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Stovky lidí se letos zúčastnily akce Ukliďme Česko. Nejrůznější místa zvelebovali zaměstnanci města, členové samosprávy, pracovníci městských organizací, žáci škol i školek 
a samozřejmě i spousta dalších obyvatel města. Společnými silami udělali Hlučín zase o něco hezčí. Jedním z míst, kde se uklízelo, bylo například Hlučínské jezero. 

Více k akci Ukliďme Česko na straně 2. Foto: Jiří Rygel

SPOLEČNÝMI SILAMI JSME UKLIDILI MĚSTO. DĚKUJEME
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Vzestup hlučínského fotbalu posledních 
desetiletí je neodmyslitelně spjat s osob-
ností Lumíra Kota. Zasloužil se o  to, že 
si oddíl připsal do své historie pět dru-
holigových sezon a na svém hřišti přiví-
tal nejednoho zvučného soupeře. Záslu-
hu má ale také na obrovském vzestupu  
mládežnické kopané.
„Lumír Kot se nesmazatelně zapsal do 
historie hlučínského fotbalu. Po ukončení  

HLUČÍNSKÝ FOTBAL VDĚČÍ ZA VZESTUP LUMÍRU KOTOVI. STADION PONESE JEHO JMÉNO
své hráčské kariéry v  roce 1998 se za-
čal naplno věnovat řízení klubu, kterému 
obětoval následujících dvacet let. Hlučín-
ský fotbal za tu dobu ušel obrovský kus 
cesty, a  to nejen po stránce sportovního 
vzestupu mládežnického i  dospělého fot-
balu, ale i  po stránce rozvoje stadionu, 
který za jeho působení prošel zásadní 
proměnou. Fotbalový klub FC Hlučín 
tak nyní může další rozvoj navázat na 
pevné základy, na jejichž vybudování se 
Lumír Kot zásadním způsobem podílel,“  

řekl výkonný ředitel FC Hlučín Dušan 
Kašický.
V  lednu loňského roku Lumír Kot po 
dlouhé nemoci zemřel, což byla nejen 
pro fotbal obrovská ztráta. Klub ale neza-
pomíná a prosadil, že stadion, na kterém 
strávil velkou část svého života, ponese 
jeho jméno. Zastupitelstvo návrh jedno-
značně schválilo.
„Byl to logický návrh. Po kom jiném by 
se stadion měl jmenovat? Jsem ráda, že 
si tímto způsobem připomeneme jméno  

velkého hlučínského patriota a  člově-
ka, který fotbalem opravdu žil,“ uvedla  
starostka Petra Tesková.
Změna jména stadionu ale není jedinou 
aktivitou klubu v  tomto ohledu. „Chys-
táme první ročník mládežnického tur-
naje - Memoriálu Lumíra Kota, protože 
Lumír Kot se podílel i  na významném 
vzestupu hlučínské fotbalové mládeže, 
která se postupem času propracovala 
až do nejvyšších soutěží,“ dodal Dušan  
Kašický.

Hlučínský patriot Lumír Kot neuvěřitelným způsobem pozvedl místní fotbalový klub a je logické, že stadion ponese jeho jméno. Snímky: archiv FC Hlučín
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Do celorepublikového projektu Ukliď-
me Česko se v  Hlučíně zapojili úřed-
níci, členové samosprávy, zaměstnanci 
městských organizací i  široká veřejnost.  
V pátek 5. a v sobotu 6. dubna se zkrášlo-
valo okolí kulturního domu, sportovního 
areálu i Hlučínského jezera. Dva kontej-
nery plné bioodpadu a několik pytlů plas-
tů posbíraných a odstraněných z břehu je-
zera za plavčíkárnou – takový je výsledek 
sobotního úklidu týmu pod vedením sta-
rostky Petry Teskové. Třicet pytlů nejen 
plastového odpadu sesbírali dobrovolníci 
v sobotu dopoledne z dalších částí břehů 
jezera, kde s  úklidem pomáhali dobro-
volníci organizátorům akce Štěrkovna 
Open Music. Areál jezera tak zkrášlovaly 
hned dva týmy a kultivovaly tak veřejný 
prostor, ve kterém tráví volný čas nejen  
obyvatelé Hlučína.
„Plevel i  odpadky jsou pryč a  uvolnily 
tak místo pro další divizny, třezalky a také 
kostival, které jsme v hojné míře na břehu  

jezera registrovali. Několik hodin jsme 
strávili v sobotu dopoledne venku aktivním 
pohybem, za námi zůstaly pytle se sesbíra-
nými plasty a dalším nepořádkem a  také 
suché větve a rostliny, které zaplnily dva 
kontejnery. Chci poděkovat všem účastní-
kům, kteří se zapojili do akce Ukliďme Čes-
ko a  estetizovali veřejný prostor našeho 
města,“ shrnula starostka Petra Tesková. 
Sobotní akce skončila zhruba hodinu 
po poledni setkáním obou týmů, které 
zkrášlovaly břeh Hlučínského jezera. 
„Uklízet město a zkrášlovat jeho veřejný 
prostor bylo možné i v dalších hlučínských 
lokalitách. Obyvatelé města tuto možnost 
využili a do akce se zapojily i naše tech-
nické služby, které odpad z  oznámených 
lokalit začaly v  pondělí ráno svážet,“  
doplnila starostka Tesková.
Akce Ukliďme Česko byla poprvé vyhlá-
šena v roce 2014. Od té doby se dobrovol-
níci a různé zájmové skupiny zapojují do 
úklidu černých skládek a jiných znečiště-
ných lokalit. Společně a v jeden den. Letos 
se do něj znovu zapojilo také město Hlučín. 

Milí spoluobčané,
čas neskutečně rychle utíká a  máme zde 
měsíc květen, máj, který je tradičně spo-
jován s láskou a romantikou. Je to obdo-
bí, kdy příroda rozkvétá a vzduch je plný 
sladkých vůní květů. Mnoho lidí využívá 
tento čas k oslavě lásky a třeba i návštěvě 
kulturních událostí a festivalů, které jsou 
běžné  po celém regionu, přičemž Hlučín 
není výjimkou.
Měsíc květen obvykle přináší kvetoucí stro-
my a rostliny, ale letošní rok představuje 
výjimku. S netradičním  dubnem, který byl 
pro mnoho oblastí neobvykle teplý, přišel 
květen s vybledlými nadějemi na kvetoucí 
stromy. Tato situace nám však naléhavě 
připomíná důležitost péče o  naše život-
ní prostředí a  zodpovědného zacházení 
s  přírodou. Je na nás, abychom jednali 
odpovědně a přijímali opatření k ochraně 
přírody pro budoucí generace. Ať už jsme 
svědky kvetoucích stromů nebo nikoli, je 
naší společnou povinností chránit a udr-
žovat krásu naší Země, našeho města. 
Měsíc květen je také bohatý na významné 
dny. Jedním z  nich je 8. květen, který se 
slaví jako Den vítězství, aby nám i v sou-
časné době připomněl konec druhé světo-
vé války v Evropě a osvobození od nacis-
mu. Během ní  bylo naše město okupováno 
a utrpělo mnoho útrap a ztrát. Osvoboze-
ní pak přineslo naději a svobodu místním 
obyvatelům, kteří se vrátili  k  běžnému 
životu a  budovali lepší budoucnost pro 
své rodiny. Památné události a  hrdinství 
lidí, kteří se zasazovali o osvobození, jsou 
dodnes uctívány a  připomínány v  celém  
našem regionu.
Jako starostka  jsem se setkala se zástupci 
zahrádkářů u sila a na OKD. Řešili jsme 
plánování přistavení kontejnerů, ořezy 
stromů, ale také nešťastné umístění ska-
teparku v  blízkosti zahrádek u  stadionu, 
což bylo rozhodnutí minulého vedení měs-
ta. Konflikty mezi zahrádkáři a  uživateli 
skateparku jsou poměrně běžné v mnoha 
městech, zejména pokud jde o využití ve-
řejného prostoru a rozdílné zájmy různých 
komunit. Zahrádkáři většinou požadují 
klid pro svou práci a  odpočinek, zatím-
co uživatelé skateparku hledají místo 
pro sportovní aktivity a setkání. Chápání 
a respektování potřeb obou komunit může 
pomoci minimalizovat konflikty. Případ-
ným řešením je také zavedení pravidel 
pro omezení hlučnosti a provozu, které by  
minimalizovalo konflikty i stížnosti.
Novinkou pro řadu z vás může být infor-
mace, že jsme jako zastupitelé rozhodli 
o  změně názvu stadionu na Městský sta-
dion Lumíra Kota.  Jeho dědictví tak bude 
nadále žít a  inspirovat všechny, kdo při-
cházejí na stadion, aby podpořili svůj tým 
a  užili si krásu fotbalu. Změna názvu je 
symbolickým aktem uctění jeho památky 
a připomínkou pozitivního dědictví, které 
zanechal v této oblasti.
Vám i  novému dubnovému občánkovi 
města Hlučín přeji hlavně zdraví, spoko-
jenou rodinu a přívětivé místo pro život. 		
   		    starostka města Hlučína
	  	            Mgr. Petra Tesková

Do úklidu města se zapojily stovky dětí i dospělých. Pořádek dělaly například děti ze Speciální školy Diakonie nebo studenti učiliště. 
Snímky: archivy škol

Děkujeme všem, kteří se zapojili

• MŠ Cihelní 
• MŠ dr. Edvarda Beneše
• MŠ Severní
• ZŠ a MŠ Darkovičky
• ZŠ Hornická
• ZŠ Gen. Svobody
• ZŠ dr. Miroslava Tyrše
• ZŠ Rovniny 
• ZŠ Via Montessori
• Gymnázium Josefa Kajnara
• Mateřská škola, základní škola 
   peciální a praktická škola 
   Diakonie ČCE Ostrava
• Odborné učiliště a Praktická 
   škola Hlučín
• DDM Hlučín 
• Dětská rehabilitace Hlučín
• Kluby seniorů
• Osadní výbor OKD
• a spousta dalších skvělých 
  Hlučíňáků

JE MÍROVÉ NÁMĚSTÍ DOSTATEČNĚ REPREZENTATIVNÍM MÍSTEM?
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Centrální náměstí většiny měst je plochou, 
kde se konají nejrůznější společenské, 
sportovní či kulturní akce nebo například 
trhy. Projde jím i velká část návštěvníků 
odjinud a  cílem každého města je, aby 
vypadalo pěkně a důstojně. Jinými slovy, 
aby nebylo pro ostudu.
Mírové náměstí rozhodně nepůsobí  
zanedbaným dojmem a  město věnuje 
dostatek energie tomu, aby se na něm 
lidé cítili dobře. Ale je to dostatečné?  
„Náměstí je pro spoustu z  nás jakýmsi 
středem aktivit, které ve městě prožíváme. 
Chodíme tam na trhy, podívat se na nej-
různější akce, či si jen tak posedět. Je to 
jedno z nejhezčích míst ve městě. Ale mys-
lím si, že by mohlo být ještě hezčí,“ uvedla 
starostka Petra Tesková.
Na co konkrétně naráží? „Osobně nejsem 
úplně nadšená z  prezentace některých 
prodejců. Myslím si, že i oni by měli při-
spět k tomu, aby náměstí vypadalo pěkně. 
Na některých místech ale jsou nevzhledné 
plachty, nevkusně vystavené zboží a  ani 
některé ze stánků nevypadají zrovna hez-
ky. Nám to možná ani nepřijde, ale na ná-
vštěvníky odjinud to nemusí působit dobře 
a neodnáší si pak z Hlučína nejlepší do-
jem. A to je škoda,“ upřesnila starostka.
Klasickým příkladem může být prodej-
ce, který dvakrát týdně rozloží své zboží 
přímo proti radnici a prodává ho rovnou 

z  palet. Řešením by mohl být přesun 
do dřevěného stánku, který ale odmítl.  
„Od lidí mám zpětnou vazbu, že k němu 
chodí rádi nakupovat, protože má velký 
výběr a nízké ceny. Zatím jsme se domlu-
vili, že se přesune k drogerii. Ale opravdu 
patří takovýto stánek na hlavní hlučínské 
náměstí? Jsem přesvědčena, že v prostře-
dí památkové zóny působí rušivě. Osobně 
bych byla ráda, kdyby se přesunul jinam,“ 
řekla Petra Tesková.
Město by chtělo prodej na náměstí ve spo-
lupráci s  občany kultivovat. „Zajímalo  

by nás, jak se k  tomu lidé staví. Oceni-
li by, kdyby prodej dostal nějaká jasná 
pravidla a  vypadal by trošku kulturněji? 
Dříve, než začneme cokoli řešit, chtěli by-
chom zpětnou vazbu od těch, kteří náměstí  
využívají,“ dodala starostka.

Hlučínské náměstí je krásné. Ale nepomohla by mu jasná pravidla venkovního prodeje? 
Foto: Kamil Vitásek

Napište nám. Mělo by měs-
to řešit kulturu prodeje na Mí-
rovém náměstí? Svůj názor 
nám můžete poslat na e-mail  
sekretariat@hlucin.cz.



RADA MĚSTA
Rada města Hlučína schválila aktua-
lizaci Akčního plánu na roky 2024 – 
2025 se stanovením priorit.

Rada města Hlučína rozhodla o při-
jetí účelové dotace v maximální výši 
50 % celkových skutečně vynalože-
ných uznatelných nákladů na realiza-
ci projektu „Komunitní život seniorů 
v  Hlučíně“, z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje.

Rada města Hlučína rozhodla o při-
jetí účelové dotace v maximální výši 
50 % celkových skutečně vynalože-
ných uznatelných nákladů na realiza-
ci projektu „Senioři v Hlučíně se rádi 
učí“, z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje.

Rada města Hlučína rozhodla o pro-
nájmu nebytových prostor o výměře 
22,30 m2 v přízemí budovy č. p. 1915, 
která je součástí pozemku parc. č. 
1277/9 v k. ú. Hlučín za účelem pro-
vozování bufetu, za cenu pronájmu 
ve výši min. 250 Kč/měsíc bez DPH, 
se zálohou na služby spojené s užívá-
ním pronajímaného objektu, a  to na 
dobu neurčitou s  výpovědní dobou 
tři měsíce. Podmínka: bufet bude 
otevřen min. 3 dny v  týdnu, min. 2 
hodiny denně a sortiment nabízeného 
zboží bude z větší části obsahovat po-
traviny, drobnou drogerii, hygienické 
potřeby, kávu, čaje, denní tisk apod. 

Rada města Hlučína rozhodla o při-
jetí nadačního příspěvku ve výši 
104 800 korun na realizaci projek-
tu „Stromy pro náměstí v  Hlučíně 
- II. etapa“ a  o  uzavření smlouvy 
o  poskytnutí nadačního příspěvku  
s Nadací ČEZ. 
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Hlučínské školy mají velmi dobrý zvuk 
a je pozitivní, že město nenabízí jen kla-
sické možnosti vzdělávání, ale i  ty alter-
nativní. Ty reprezentuje Základní škola 
Via Montessori, která si za několik málo 
let své existence vydobyla skvělé renomé. 
A to tak skvělé, že už přerostla své kapaci-
ty a pro svůj rozvoj potřebuje nové místo. 
„V  současné době máme 134 žáků prv-
ní až deváté třídy. A evidujeme obrovský 
převis zájmu o  naši školu. A  to dokonce 
tak veliký, že děti, které k nám příští škol-
ní rok nastoupí do první třídy, jsme mu-
seli vybrat losem,“ popsala aktuální stav  
ředitelka školy Marie Šlosárková.
Montessori se o prostory dělí se Základ-
ní školou dr. Miroslava Tyrše. Vzhledem 
k  tomu řeší akutní nedostatek učeben. 
„Náš hlavní problém je v prostoru. Když 
připočtu i učebnu, do které chodíme přes 
venkovní hřiště, tak máme šest tříd a k dis-
pozici nemáme žádnou odbornou učebnu. 
A  to omezuje náš potenciální rozvoj,“ 
uvedla ředitelka Via Montessori.
Město se dlouhodobě snaží škole pomoci. 
Ve hře byla i výstavba zcela nové budovy, 
kam by se škola mohla přestěhovat. „Ten 
projekt je nádherný, a pokud by se podařil 
realizovat, byl by to skvost Hlučína. Bohu-
žel v současné době je zcela mimo finanč-
ní možnosti našeho rozpočtu. Jen samot-
ná stavba by si vyžádala minimálně 160 

milionů korun, když připočteme ostatní  
náklady jako jsou úprava okolí či vybave-
ní, dostaneme se na částku o devadesát mi-
lionů korun vyšší. A to je pro nás opravdu 
nereálné,“ řekla starostka Petra Tesková. 
To ale neznamená, že Montessori čeká 
stagnace nebo snad dokonce zrušení. „Ve 
spolupráci s  městem hledáme možnosti, 
jak situaci řešit. Jsem ráda, že radnice má 
zájem, aby se Montessori školství v Hlučí-
ně rozvíjelo, a snaží se nám pomoci,“ říká 
ředitelka školy Marie Šlosárková.
Město má několik variant a  zvažuje, 
která z  nich by byla nejlepší a  řešila by 
současné problémy škol dr. Miroslava 
Tyrše i Via Montessori. „A my je oprav-
du vyřešit chceme. A  to co nejrychleji.  

MONTESSORI DO HLUČÍNA ROZHODNĚ PATŘÍ. 
MĚSTO HLEDÁ MOŽNOSTI, JAK UMOŽNIT ROZVOJ ŠKOLY

Chceme, aby se školy rozvíjely a naplni-
ly potenciál, který mají. Samozřejmě bu-
deme hledat i externí zdroje financování, 
které by nám výrazně pomohly s realizací 
projektu a snad se nám podaří najít vhod-
né dotační programy,“ dodala starostka 
Petra Tesková.
Via Montessori vznikla v roce 2021 a fun-
guje na základech Montessori školství. To 
je zaměřeno na podporu dítěte při rozví-
jení jeho poznatků a dovedností. Aktivity 
dítě provádí pro uspokojení sebe sama, 
ne vyučujícího. Samotné učení vychází 
z  vývojových i  aktuálních potřeb dítěte, 
mělo by probíhat bez zbytečného stresu 
a dalších projevů s  negativním dopadem 
na psychiku dítěte. 

OPRAVA PRŮTAHU MĚSTEM PŘINESE DOPRAVNÍ KOMPLIKACE

ZASTUPITELSTVO 
MĚSTA
Zastupitelstvo města Hlučína roz-
hodlo udělit individuální dotaci 
z  rozpočtu města Hlučína na čás-
tečnou úhradu nákladů na pořádá-
ní jubilejního 20. ročníku festivalu 
Štěrkovna Open Music 2024 ve výši  
500 000 korun.

Zastupitelstvo města Hlučína roz-
hodlo udělit individuální dotaci 
z  rozpočtu města Hlučína na nákup 
varhan do kostela Nanebevzetí Pan-
ny Marie v Hlučíně - Darkovičkách 
v celkové výši 344 400 korun.

Zastupitelstvo města Hlučína vydalo 
Obecně závaznou vyhlášku o zřízení 
Městské policie Hlučín.

Zastupitelstvo města Hlučína vydalo 
Obecně závaznou vyhlášku, kterou 
se stanovují podmínky pro spalová-
ní suchých rostlinných materiálů ve 
městě Hlučín.

Hlučín v Základní škole Via Montessori nabízí i alternativní způsob vzdělávání. 
Foto: archiv školy

redakce Hlučínských novin

Léto je každoročně vrcholem stavební se-
zóny a všichni se během něj snaží udělat 
co nejvíce práce. Výjimkou není ani Ře-
ditelství silnic a dálnic, které si napláno-
valo kompletní rekonstrukci silnice I/56, 
což je hlavní průtah Hlučínem. Zahájení 
prací se předpokládá v první půlce června 
a celá akce je předběžně časově rozložena 
do zhruba tří měsíců.
„Bude to nepříjemné, ale oprava už byla 
nutná. Chtěl bych požádat všechny obča-
ny o  trpělivost, shovívavost a pevné ner-
vy. Situace bude komplikovaná především 
v závěru července, kdy se bude konat Štěr-
kovna Open Music. Ale zhotovitel přislíbil 

maximální součinnost během právě tohoto 
kritického období. Na bezpečnost a plynu-
lost provozu bude rovněž dohlížet městská 
policie. Přesto lze očekávat významné 
komplikace v provozu na naší hlavní do-
pravní tepně,“ uvedl místostarosta Václav 
Škvain. Práce dle předběžného harmono-
gramu začnou 10. června uzavřením vždy 
jednoho jízdního pruhu na Markvartovické 
ulici, což je úsek silnice I/56 od křižovatky 
se silnicí III/46611 (silnice na Cihelnu) po 
sjezd k areálu skládky společnosti SOMA 
Markvartovice. „Provoz bude řízen sema-
fory. Tato etapa by měla skončit začátkem 
července. V době prodlouženého víkendu, 
kdy jsou v  kalendáři dva státní svátky, 
stavbaři opraví křižovatku u autobusové-

ho nádraží. V  tomto období očekáváme 
významné dopravní komplikace, neboť 
křižovatka bude kompletně uzavřena,“ 
upozornil místostarosta. Zbývající část 
průtahu bude opravována ve třech etapách 
až do konce srpna, včetně obnovy vodo-
rovného dopravního značení. Omezení 
se dotknou i  autobusové dopravy, o  ná-
hradním vedení linek se prozatím jedná. 
„Bohužel v této chvíli nemůžeme vyloučit 
drobné změny v harmonogramu. Probíha-
jí jednání s  městem Ostrava, dopravním 
podnikem a ostatními dopravci zajišťují-
cími autobusovou dopravu. Pokud dojde 
během následujícího období ke změnám 
v harmonogramu prací, budeme veřejnost 
ihned informovat,“ dodal místostarosta. 

O  SAD SE STARÁ VYHLÁŠENÝ 
ODBORNÍK

Už potřetí se v  předjaří odborník na 
ovocné stromy Radim Lokoč postaral 
o  ty, které rostou v  sadu pod Vinnou 
horou. Desítky třešní, hrušní, jabloní 
a  švestek je po výchovném ořezu při-
praveno na další sezónu. Plodit budou 
sice až za několik let, ale rady si zájem-
ci vyslechli hned na místě při odborném 
ošetření téměř padesáti stromů. 
Radim Lokoč je environmentalista, který 
se zabývá tvorbou krajiny. Jeho okolí ho 
označuje za detektiva stromů, který hle-
dá staré odrůdy, zachraňuje je a vysazuje 
v krajině sady, o které se následně stará. 
Až budete ořezávat ty vaše ovocné 
stromy, nezapomeňte "zapěstovat pev-
nou korunu na 3 až 4 kosterní větve  
a 1 terminál k tomu". 
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NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELŮ SE BUDEME MOCI PODÍVAT I ZPĚTNĚ
redakce Hlučínských novin

Zasedání zastupitelstva jsou veřejná  
a každý občan města by měl mít možnost 
vidět, jak probíhají. A je jedno, zda osob-
ně, nebo jiným způsobem. V Hlučíně měli 
lidé doposud jen dva způsoby, jak jednání 
sledovat. Mohli se přijít podívat přímo do 
sálu, což má tu výhodu, že když je něco 
zajímá, mohou se na to v  rámci diskuze 
i  zeptat svých volených zástupců. Nebo 
mohli průběh sledovat v  pohodlí svého 
domova. Ale to mělo jedno velké ale.
„Do této doby, a  mluvím i  o  posledním 
zastupitelstvu, které se konalo v  dubnu, 

bylo zastupitelstvo přenášeno jen přímým 
přenosem. To ale spoustě lidí logicky ne-
vyhovovalo. Je hodně občanů, které obec-
ní politika zajímá, ale třeba kvůli práci či 
jinému vytížení nemůžou na zastupitelstvo 
přijít, nebo se na jednání dívat v přímém 
přenosu,“ popsal současnou situaci radní 
Tomáš Matýsek.
Jako jednu z priorit si nové vedení města 
dalo do programového prohlášení změnu 
stávajícího stavu. A  tu se povedlo prosa-
dit. „Zastupitelstvo města Hlučína roz-
hodlo o  zveřejňování audiovizuálních 
záznamů ze zastupitelstva. Občané od 
dalšího zasedání se budou moci kdykoliv 

redakce Hlučínských novin

Lidé, kteří od autobusového nádraží míří 
na náměstí, se často zastavují na rohu 
ulic Opavská a  Pode Zdí a  zvědavě sle-
dují stavbu, která tam vyrůstá. A často se 
ptají, co to bude, až to bude. Odpověď je 
jednoduchá. Jde o novostavbu polyfunkč-
ního domu, který bude kombinovat funk-
ci komerční s  bydlením. Přízemí bude 
sloužit potřebám lékárny a doprovodným 
službám, v  patře vzniknou dvě bytové  
jednotky.
„Jsme rádi, že problematická proluka, 
kterou ve městě máme od roku 1968, se 
konečně dostaví. Konečně tak vznikne 
kompaktní uliční fronta, která svým obje-
mem bude jednoznačně definovat nároží 
ulic Opavské a Pode Zdí a upozadí domi-
nantu objektu bývalé spořitelny. Výškově 
bude budova navazovat na okolní zástav-
bu. Objekt také splňuje náročná kritéria 
památkové péče, neboť se přímo nachází 
v  Městské památkové zóně Hlučín,“ po-
psal místostarosta Václav Škvain stav-
bu, kterou pro společnost Krategus dělá  
stavební firma Fichna – Hudeczek a.s. 

PROBLEMATICKOU PROLUKU NAHRADÍ POLYFUNKČNÍ DŮM

Více než půl století hyzdila cestu na náměstí proluka. Místo ní vzniká nový polyfunkční dům.
Foto: archiv města

Objekt vzniká na pozemku města, je-
hož dlouhodobým záměrem bylo celou 
parcelu zastavět a  dotvořit tak urbanis-
tickou kompozici nejen ulice Opavské, 
ale i  centra města. „Na základě dlouho-
dobých smluv datujících se k  roku 2008, 
bylo sjednáno, že město Hlučín pozemek 
odprodá investorovi stavby. Prodej bude 

redakce Hlučinských novin

Díváte se někdy z  okna a  zcela jasně si 
představujete, že na tom prázdném mís-
tě vedle domu by mohlo stát hřiště nebo 
nějaké lavičky? Stává se vám, že po ces-
tě městem vás napadá, že tam nebo tam 
by mohlo vzniknout něco zajímavého? 
Pak jste přesně adresátem participativní-
ho rozpočtu, který dokáže vaše vize pro-
měnit ve skutečnost. Stačí jen svůj nápad  
přihlásit, což je opravdu jednoduché.
„Letos vyhlašujeme už šestý ročník par-
ticipativního rozpočtu a  veškeré infor-
mace o  něm najdou lidé na stránkách 
zdravemesto.hlucin.cz. Celkem je z  roz-
počtu vyčleněno 600 tisíc korun a  každý 
nápad může využít částku až 200 tisíc 
korun. Náměty lze podávat celý květen. 
My je potom zkontrolujeme a  o  tom, 
který z  nich se bude realizovat, roz-
hodnou lidé v  hlasování,“ uvedl radní  
Tomáš Matýsek.
Návrhy musí splnit jen několik podmí-
nek. „Musí mít lokální charakter, musí 
se týkat úprav veřejných prostranství, 
nebo budov v  majetku města a  být ve-
řejně prospěšné. Veřejně prospěšný 
projekt znamená, že musí být nějakým 
způsobem přínosný pro širší okruh lidí, 

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET JE TADY A S NÍM I ŠANCE ZMĚNIT NĚCO K LEPŠÍMU

než pro předkladatele a  jeho rodinu,“  
popsal podmínky Tomáš Matýsek. 
Město ale vyňalo z projektu některá místa, 
kde již existuje nějaký záměr a  také po-
zemky, které jsou v pachtu města. Fantazii 
v ostatních lokalitách se meze nekladou, 
a čím zajímavější nápad, tím lépe. „Dou-
fám, že i letos se najde řada aktivních obča-
nů, kteří mají zájem něco zlepšit. Těším se 

zpětně podívat na záznam z jednání zastu-
pitelstva a  seznámit se blíže s  projedná-
vanými body, stanovisky zastupitelů k nim 
i  samotným hlasováním. Jedná se o dal-
ší krok k  transparentnosti výkonu samo-
správy v našem městě, který je již dávno 
v jiných obcích standardem. Jsem rád, že 
jsme to prosadili i u nás v Hlučíně,“ dodal 
Tomáš Matýsek. 
Záznam se bude řídit veškerými zákonný-
mi normami, aby nedošlo k porušení sou-
kromí a zneužití osobních údajů. Ty budou 
v souladu se zásadami GDPR anonymizo-
vány. Nejbližší zastupitelstvo se uskuteční 
13. června v 16 hodin v kulturním domě. 

PODÍL 
NEZAMĚSTNANÝCH 
SE NEZMĚNIL
Leoš Jakubec
ředitel Kontaktního pracoviště ÚP ČR 
v Hlučíně

Jarní ukazatelé nezaměstnanosti vykazu-
jí ve všech okresech Moravskoslezského 
kraje příznivější hodnoty. Koncem měsíce 
března bylo v evidenci ÚP v Hlučíně evi-
dováno celkem 652 uchazečů o zaměstná-
ní. Podíl nezaměstnaných osob se drží od 
počátku roku na hodnotě 2,1 %. V březnu 
bylo Úřadem práce ČR v Hlučíně nabíze-
no 105 volných pracovních míst. O jedno 
volné pracovní místo se v regionu Hlučí-
na ucházely 6,2 osoby. Informace o vývoji 
nezaměstnanosti v ČR naleznete na https://
www.mpsv.cz/web/cz/nezamestnanost. 

na to, co přihlásí a věřím, že se mezi jejich 
nápady objeví opravdu zajímavé věci, kte-
ré udělají naše město zase o něco krásněj-
ší,“ poznamenala starostka Petra Tesková. 
V  zatím posledním ročníku participativ-
ního rozpočtu uspěly tři návrhy. Stavební 
práce na rozšíření workoutového hřiště 
u Základní školy Hornická a  rehabilitač-
ního chodníku v Zámeckém parku začnou 

realizován, až bude zřejmé, že se stavba 
s vysokou mírou pravděpodobnosti dokon-
čí, tedy po dostavbě prvního nadzemního 
podlaží. Tímto bude pro město definitivně 
uzavřena kapitola dostavby problematic-
ké proluky v klíčové oblasti města a věřím, 
že objekt zapadne do okolní výstavby,“  
dodal místostarosta.

v květnu. V rámci třetího projektu pak bu-
dou na workoutové hřiště v prostorách ZŠ 
Hornická doplněny stroje.

Důležité kontakty:
zdravemesto.hlucin.cz,
Tereza Šimánková, tel. č. 595 020 317, 
e-mail: simankova@hlucin.cz.

PŘIHLASTE SE 
NA BLÍŽÍCÍ SE 
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
Tereza Šimánková
odbor rozvoje a školství

Vítání občánků se uskuteční v  pátek  
17. května prostorách obřadní síně Měst-
ského úřadu Hlučín. Slavnostního aktu 
se mohou zúčastnit pouze děti, které je-
jich rodiče přihlásí do 10. května. Letoš-
ní první vítání nových občánků Hlučína 
je určené pro děti narozené od loňského 
dubna. Rodiče obdrží pozvánku s  kon-
krétními údaji o  konání akce (termín, 
čas). Máte-li zájem zúčastnit se se svým 
miminkem vítání občánků, dostavte se na 
odbor rozvoje a školství MěÚ Hlučín (Po, 
St 8 - 17 hod.; Út, Čt 8 - 14 hod.), nebo 
přihlášku zašlete na e-mail: simankova@
hlucin.cz. Zároveň předložte k nahlédnutí 
originál nebo kopii rodného listu. Bližší 
informace Vám podá Tereza Šimánková  
na telefonním čísle: 595 020 317.



Starostka města Hlučína podle § 32 zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů, oznamuje:

1. Volby do Evropského parlamentu se uskuteční:
v pátek dne 7. června 2024	 od 14 hodin do 22 hodin, 
v sobotu dne 8. června 2024	 od   8 hodin do 14 hodin.

2. Místem konání voleb do Evropského parlamentu:
ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost v budově Muzea Hlučínska v Hlučíně, Zámecká 286/4, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Bochenkova, Celní, Dlouho-
veská, Farní, Hrnčířská, Mírové náměstí, Na Valech, Na Krásné vyhlídce, Opavská, Ostravská, Pode Zdí, Promenádní, Průchozí, Růžová, U Bašty, U Cihelny, Úzká, Zámecká 
a v objektu určeného pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci, jemuž je přiděleno číslo evidenční 209,

ve volebním okrsku č. 2 je volební místnost v budově Základní školy dr. Miroslava Tyrše v Hlučíně, Tyršova 1062/2, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v  ulicích  Dr. Ed. Be-
neše, Gen. Svobody, Hluboká, K Pile, Komenského, Na Včelínku, Školní, Tyršova, U Stadionu, Zahradní,

ve volebním okrsku č. 3 je volební místnost v budově Základní školy Hlučín - Rovniny, Cihelní 1417/8, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Dukelská, Jaroslava Sei-
ferta, Okrajová, Přímá, Viléma Balarina,

ve volebním okrsku č. 4 je volební místnost v budově Základní školy Hlučín - Rovniny, Cihelní 1417/8, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích  Boční, Dělnická,  Družební,  
Kosmonautů, Lelkova, Mánesova, Mládežnická, Na Závodí, Rovniny, Slovanská, Svornosti, U Vodárny,

ve volebním okrsku č. 5 je volební místnost v budově Základní školy a mateřské školy v Hlučíně - Bobrovníkách, Lesní 174/14, Hlučín - Bobrovníky pro voliče bydlící v Hlučíně 
- Bobrovníkách a na ulicích Hrabová a Malánky a v objektech určených pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci, jímž je přiděleno číslo evidenční na katastrálním území 
Bobrovníky a na katastrálním území Hlučín, jemuž je  přiděleno číslo evidenční 26,

ve volebním okrsku č. 6 je volební místnost v budově Základní školy Hlučín - Rovniny, Cihelní 1417/8, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích 28. října, Ivana Olbrachta, 
Jasénky, Jilemnického, Marie Majerové, Okružní, Písečná, Vladislava Vančury a v objektech určených pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci, jímž je přiděleno číslo 
evidenční 1-13, 15-17, 27, 28, 201-203, 206, 211, 212, 217-219, 222, 224, 225, 228, 230, 231,

ve volebním okrsku č. 7 je volební místnost v budově  Kulturního domu v Hlučíně, Ostravská 124/18, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Antonína Dvořáka, Cihelní, 
Čapkova, Horní, Ke Kořeni, Markvartovická, Moravská, Vinná Hora, Vinohradská, Záhumenní, Zátiší a v objektech určených pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci, 
jímž je přiděleno číslo evidenční 19-22, 89, 110, 150, 154, 163, 164, 169, 175, 176, 185, 204, 205, 207, 208, 210, 213-216, 220, 221, 223, 226, 227, 229,

ve volebním okrsku č. 8 je volební místnost v budově Základní školy a mateřské školy v Hlučíně - Darkovičkách, Jandova 9/7, Hlučín - Darkovičky pro voliče bydlící v Hlučíně 
- Darkovičkách, v ulicích K Lesu, K Mýtu, Kolejní, Kozmická, Malá, Nový Svět, Pěkníkova, Pionýrská, Polní, U Zámečku, Vřesinská,

ve volebním okrsku č. 9 je volební místnost v budově Základní školy a mateřské školy v Hlučíně - Darkovičkách, Jandova 9/7, Hlučín - Darkovičky pro voliče bydlící v Hlučíně 
- Darkovičkách, v ulicích Do Vrchu, Jandova, K Boru, Luční, Na Záplotí, Pěší, Sadová, U Dvora, U Hřiště, U Rybníku, Za Humny,

ve volebním okrsku č. 10 je volební místnost v budově Základní školy Hlučín, Hornická 7, Hornická 1266/7, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Krátká, Severní, 
Vařešinky,

ve volebním okrsku č. 11 je volební místnost v budově Základní školy Hlučín, Hornická 7, Hornická 1266/7, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích 1. máje, Boženy 
Němcové, Jana Nerudy, Jarní, Jaselská, Květná, Pekařská, Petra Bezruče, Příční,

ve volebním okrsku č. 12 je volební místnost v budově Základní školy Hlučín, Hornická 7, Hornická 1266/7, Hlučín pro voliče bydlící v Hlučíně, v ulicích Čs. armády, Hornická, 
Pavla Strádala, Ve Statku.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo 
služebním pasem České republiky, cestovním průkazem České republiky), nebo totožnost a státní občanství jiného členského státu Evropské unie.

4. Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb do Evropského parlamentu hlasovací lístky. Ve dnech voleb do Evropského parlamentu volič může obdržet 
hlasovací lístky i ve volební místnosti.

5. Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, Městský úřad v Hlučíně a ve dnech voleb do Evropského parlamentu okrskovou volební komisi o to, 
aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.
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Upozornění pro voliče volebního okrsku 
č. 1 ve městě Hlučíně:

volební místnost se pro volby do Evropského parlamentu 

přemisťuje do budovy 

MUZEUM HLUČÍNSKA - ZÁMECKÁ 286/4, HLUČÍN

(ZÁMECKÝ KLUB).

Upozornění pro voliče volebního okrsku 
č. 7 ve městě Hlučíně:

volební místnost pro volby do Evropského parlamentu 

se nachází v budově 

KULTURNÍHO DOMU V HLUČÍNĚ, 

OSTRAVSKÁ 124/18, HLUČÍN.

PŘIHLASTE SE 
NA BLÍŽÍCÍ SE 
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

Jak volit?
Na vybraném hlasovacím lístku může 
volič udělit maximálně dva preferenční 
hlasy. To učiní tak, že zakroužkuje je-
jich pořadové číslo. Preferenční hlasy  
ale nemusí využít.

Co je k volbě potřeba?
Průkaz totožnosti (občanský průkaz, ces-
tovní, diplomatický či služební pas České 
republiky), v  případě volby mimo místo 
bydliště i voličský průkaz.

Kde získám hlasovací lístky?
Hlasovací lístky budou voličům doručeny 
nejpozději tři dny před volbami do poš-
tovních schránek. Požádat o  ně lze i  ve 
volební místnosti.
 
Kde získat voličský průkaz?
Lidé, kteří nemohou volit ve svém okrsku, 
mohou požádat o vydání voličského prů-
kazu, a  to osobně nejpozději 5. června 
2024 nebo písemně s  úředně ověřeným 
podpisem, či prostřednictvím datové 

schránky. A  to nejpozději do 31. května 
2024. Voličský průkaz opravňuje k  hla-
sování v  jakémkoli volebním okrsku  
v České republice.

Kontaktní informace:
Veškeré informace k  seznamu voličů, 
voličským průkazům či požadavkům na 
přenosnou volební schránku lze získat na 
tel. čísle 595 020 207.

CO POTŘEBUJETE VĚDĚT O VOLBÁCH
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HLUČÍNSKÉ „MOŘE“ A NEJEN TO ČEKAJÍ POZITIVNÍ ZMĚNY, ŘÍKÁ NOVÝ ŘEDITEL

redakce Hlučínských novin

Původním povoláním pedagog, od roku 
2012 však působil v soukromé sféře nej-
dříve jako ředitel provozu bezpečnostní 
agentury a  následně i  jednatel společ-
nosti v této oblasti. Nově přináší zajíma-
vé vize změn v provozu rekreační, spor-
tovní i  kulturní oblasti města. Petr Staš 
je od 1. dubna ředitelem příspěvkové  
organizace Sport a kultura Hlučín.

V  jakém stavu jste převzal příspěvko-
vou organizaci města?
Celá organizace teď potřebuje hlavně sta-
bilitu, musím také překontrolovat a nasta-
vit vnitřní procesy, které jsou základem 
pro další dobré fungování. To vše bude 
chtít svůj čas. Současně ale musíme za-
jistit provoz a do toho ještě začít promí-
tat první kroky nových vizí. Je toho před 
námi opravdu hodně, ale uděláme maxi-
mum, abychom splnili zadání účelu naší 
organizace a občané byli spokojeni.

Čeho se týkají první kroky vaší vize? 
Budou to třeba nové webové stránky, kte-
ré by měly na jednom přehledném místě 
přinést všechny podstatné informace – od 
přehledu všech služeb a akcí, včetně pří-
padné rezervace či platby. Většina těchto 
záležitostí je možná i v současné době, ale 
v  prostředí, které už neodpovídá novým 
standardům. Moderní webové stránky 
mají být stavěné tak, aby byly responziv-
ní i pro chytré telefony, které lidé v sou-
časné době používají výrazně častěji než 
klasické počítače. Cílem je, aby nabídka 
našich služeb byla jednoduše a příjemně 
dostupná. 

Jaké další plány máte pro nejbližší ob-
dobí?
Rád bych připravil zřízení klientské kar-
ty (klientského programu), díky níž může 
uživatel komplexněji využívat naše služ-
by. Karta by je měla nabízet se zvýhod-
něním a  postupně by zahrnula i  nabídku 
dalších připojených partnerů z  města  
i regionu. 
Podstatné ale samozřejmě bude zajistit 
dostatečné finanční zdroje k  revitalizaci 
budov, ve kterých jsou poskytovány služ-
by naší organizace, což se týká kulturního 
domu, zčásti i  sportovní haly, ale přede-
vším areálu Hlučínského jezera, jehož 
současný stav návštěvníci určitě znají. To 
je skutečně zásadní pro rozvoj a je to běh 
na dlouhou trať.

Skvělá vize, můžete ji popsat konkrét-
něji včetně cenové úrovně nabízených 
služeb?
Pro letošní sezónu areálu Hlučínského je-
zera jsme nastavili cenovou strategii, kte-
rá bude pro návštěvníky určitě příjemným 
překvapením. Postupně budeme vyhodno-
covat její přínos. V pracovních dnech bude 
vstupné pro dospělé 50 korun, o víkendu 
80, děti nad 140 centimetrů v pracovních 
dnech 30 korun, o víkendu 40, a děti do 
140 cm a  senioři nad 65 let mají vstup 
zdarma. Určitě zajímavé bude rodinné 
vstupné, které přináší ještě další slevu. 
Chceme, aby relax v areálu Hlučínského 
jezera využívalo co nejvíc návštěvníků. 
Ještě letos chceme stihnout zprovoznění 
půjčovny šlapadel, což zní sice jednoduše, 
ale souvisí to s pořízením mola, a právě to 
přináší spoustu dalších komplikací. V tuto 
chvíli již nejsme schopni dostatečně rych-
le zajistit všechny procesy, které jsou po-
třebné k realizaci původního návrhu řeše-
ní, aby se vše stihlo do léta. Řešení jsme 
našli, proto věřím, že vše dopadne dobře.

To jsou plány pro letošní rok, jak by se 
ale Hlučínské jezero mělo proměňovat 
v dalších letech?
Ve středním až dlouhodobém výhledu 
bych rád vybudoval v  místě současné-
ho oka jezera nový biotop. Studie tohoto 
projektu už existuje, ale je nutné ji ještě 
odborně posoudit a  najít vhodný způsob 
financování. Jde vlastně o  moderní vod-
ní prvek ke koupání, který je v  souladu 
s okolní krajinou.
Čeká nás ovšem druhá fáze revitaliza-
ce jezera, což je vybudování zcela nové 
infrastruktury inženýrských sítí a  další 
zásahy. Tato skutečnost souvisí s  našimi 
plány, protože vše by mělo na sebe nava-
zovat. V průběhu letošního června bychom  
mohli dostat stanovisko, kdy bude revi-
talizace zahájena. Podle informací, které 
mám k  dispozici, by projekt mohl začít 
být realizován už letos na podzim, ale to je 
ta neoptimističtější varianta. Sami to však 
nemáme jak ovlivnit.

Vraťme se k letošní letní sezóně, která 
je už za dveřmi, jak bude vypadat?
Zodpovědně říkám, že se budeme v sezó-
ně zaměřovat a soustředit na čistotu areálu 
a stávajících sociálních zařízení. V tomto 
ohledu věřím, že nám budou i občané sami 
nápomocni. Už teď ale probíhají i  jed-
nání s  dodavateli gastroslužeb tak, aby 
se rozšířila jejich nabídka a  služby byly  

dostupnější. Podle vývoje sezóny bude-
me také reagovat na potřeby našich ná-
vštěvníků. Chtěl bych je však touto cestou 
požádat o  vstřícnost, záleží samozřejmě 
na množství lidí v areálu – pokud je jich 
méně – na nic se nečeká a všechno je v po-
řádku. Při velké návštěvnosti se samozřej-
mě tvoří fronty a udržet pořádek a čistotu 
je náročnější.

Čekají nějaké změny také další městské 
objekty?
V kulturním domě připravujeme nové vy-
užití prostor, které dříve užívala rodinná 
kavárna Hrášek. Rádi bychom našli dlou-
hodobého nájemce, který by v těchto pro-
storách skloubil svůj vlastní záměr s pře-
sahem nabídky různých zajímavých mini 
kulturních programů. Uvítáme všechny 
zájemce, kteří budou mít chuť zapojit se 
do aktivit tak, aby v něm ideálně vzniknul 
jakýsi klub kulturního domu, který by na-
bízel například i minikoncerty, minikino, 
zajímavé besedy, různé kurzy, přednášky 
a  jiné menší aktivity, pro které je hlavní 
sál zbytečně velký. Aby se v něm dalo jít 
za zajímavými aktivitami i na dobré kafe. 
Prostě klub s příjemným prostředím a za-
jímavým večerním programem. Technic-
ky si i  kulturní dům zaslouží pozornost 

v oblasti rekonstrukce vnitřních prostor či 
výměny elektroinstalace.
Městská bowlingová dráha v  součas-
né době prochází rekonstrukcí a  věříme, 
že se nám podařilo najít dobrou servis-
ní službu pro komplexní opravu soft-
waru i  hardwaru, aby byl její provoz již 
bezchybný. Sportovní haly máme tři, 
dvě jsou v podstatě nové a v  té nejstarší 
v  Hlučíně momentálně probíhají opravy 
elektroinstalací a  další práce na údržbě 
běžného provozu. V  létě bychom chtěli  
vymalovat.

Jaký úkol se vám už podařilo zvládnout 
za těch několik málo týdnů od vašeho 
nástupu?
Těší mě, že již máme schválené ceníky, 
kde se pamatuje i  na individuální ceny. 
Cesta k  nim vede přes naše posouzení 
žádosti, pokud ji shledáme jako oprávně-
nou, doporučíme ji radě města ke schvá-
lení. A musím přiznat, že je pro mě vel-
mi příjemným zjištěním, s  jakým týmem 
spolupracuji. Jsou teď ve složité situaci, 
ale i tak k novinkám přistupují s pozitiv-
ní energií a chutí posouvat práci stejným 
směrem jako já. Věřím, že se to v blízké 
budoucnosti projeví i  na spokojenosti  
návštěvníků našich zařízení.

Foto: Kamil Vitásek

PLATNÉ OD 14. 6. DO 1. 9. 2024        
8 – 17 HODIN

				    	  po-pá			  so-ne     
                          
Dospělí				     50 Kč			  80 Kč
Děti nad 140 cm			    30 Kč			  40 Kč
Rodina 2 děti + 2 dospělí		   130 Kč		  200 Kč
Děti do 140 cm			    zdarma		  zdarma
Senioři nad 65, ZTP a doprovod	 zdarma		  zdarma

SEZÓNNÍ VSTUPNÉ DO SPORTOVNĚ-REKREAČNÍHO AREÁLU U HLUČÍNSKÉHO JEZERA
 ZVÝHODNĚNÉ CELOSEZÓNNÍ PERMANENTKY

		  		  799 Kč	 do 31. 5. 2024
				    999 Kč	 do 1. 9. 2024   

je možné zakoupit na pokladně 
KD Hlučín během pokladních hodin

	 Pondělí:		  8:00 - 11:30    a   12:00 - 15:30
	 Úterý:		  8:00 - 11:30    a   12:00 - 15:30
	 Středa:		  8:00 - 11:30    a   12:00 - 15:30
	 Čtvrtek:		  10:00 - 18:00
	 Pátek:		  8:00 - 11:30    a   12:00 - 14:00
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Jiří Jung
Ostravská univerzita

K nejvýznamnějším rodům spjatým dlou-
hodobě s  prostředím jižního Ratibořska 
patří Lichnovští z  Voštic. Bernard Jiří 
Lichnovský (1572–1637) koupil v  roce 
1608 vsi Chuchelnou a Strahovice a polo-
žil tak základy více než 300 let trvajícího 
sepětí rodu s tímto regionem. 
Tehdy se ještě jednalo o  relativně ne-
významný rod, kterých bylo v  této části 
Slezska několik desítek. Jeho vzestup 
začal teprve v 18. století, kdy byli Lich-
novští postupně povýšeni do stavu svo-
bodných pánů (1702), říšských hrabat 
(1727) a pruských knížat (1773). Tím se 
rozšiřoval i  horizont jejich vlivu omeze-
ný původně na Krnovsko a Opavsko, brzy 
ale napojený na metropole a  centra ev-
ropské politiky (Vídeň, Berlín, Londýn, 
Řím). Z řad Lichnovských vzešli důležití 
diplomaté, významní církevní hodnostáři, 
armádní důstojníci či spisovatelé, milov-
níci kultury a umění. Jejich panství a ma-
jetkové državy se zařadily mezi největší 
v Horním Slezsku. 
Jak napovídá šlechtický predikát, pochá-
zela tato původně vladycká rodina ze vsi 
Voštice u  Pštiny v  Horním Slezsku, kde 
jsou nejstarší nositelé tohoto jména do-
loženi ke konci 14. století. Od 15. stole-
tí se domovem rodiny stalo Krnovsko, 
kam se přesunul Hanuš z Voštic. Sňatkem 
s Žofií z Drahotuš, vdovou po Mikuláši II. 
z Lichnova, získal v roce 1491 tvrz a sta-
tek Lichnov ležící mezi Krnovem a Brun-
tálem. Jelikož rod pánů z Lichnova vymřel 
Mikulášem II. po meči, převzal Hanuš 
jejich jméno a začal se napříště psát jako 
Lichnovský z Voštic. 
Počínaje Hanušem působili Lichnovští 
po čtyři generace ve službách krnov-
ských vévodů a zastávali i důležité úřady 
(nejvyšší zemský sudí, zemský hejtman, 
nejvyšší lovčí). Vedle Lichnova vlastnili 
i  Neplachovice, kde postavili renesanční 
zámek. Koupě Chuchelné a Strahovic na 
Ratibořsku naznačila nový záměr přenést 

NADPIS

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

POČÁTKY RODU LICHNOVSKÝCH NA OPAVSKU
centrum rodového panství mimo původ-
ní Krnovsko. Bernard Jiří přikoupil ještě 
sousední vsi Píšť a Ovsiště (1625) a jeho 
nástupce Karel Maxmilián rozšířil državy 
o Štěpánkovice (1671), Rohov a Strahovi-
ce (1676), Bořutín a Boleslav (1679) a ko-
nečně Kobeřice (1681). Když v 18. století 
jejich potomci připojili další panství Hra-
bůvka (Grabówka, 1730) a  Křižanovice 
(Krzyżanowice, 1775), rozsah majetku se 
zdvojnásobil. Zahrnoval úrodná pole, lesy 
i  soustavu rybníků, které se staly zákla-
dem hospodářsky prosperujícího panství.
Lichnovští kupovali v průběhu 18. století 
i další državy, kupříkladu vzdálené Odry 
(1714) či velké panství Hradec u  Opavy 
s krásným zámkem (1778). Po rozdělení 
Slezska mezi Rakousko a  Prusko se tak 
jejich majetek nacházel v obou zemích. 
 
Zámky Lichnovských
Zámek nemusí být vždy velké reprezen-
tativní sídlo aristokracie. Opravdu ho-
nosných zámků byla a  je ve skutečnosti 
spíše menšina a  na Hlučínsku této vžité 
představě odpovídají snad pouze Krava-
ře a  Šilheřovice (jejichž dnešní podoba 
je ale až výsledkem přestavby ve druhé 
polovině 19. století). Realitě neodpovídá 
ani představa, že velké zámky obsahova-
ly ve všech patrech pouze bohatě vyzdo-
bené komnaty a  sály. Zámek totiž nebyl 
jen domovem šlechtické rodiny majitelů, 
ale často i  sídlem velkostatku a  správy 
panství. Obsahoval proto také obslužné 
a  hospodářské části, skromnější bydlení 
pro hosty i zcela jednoduché bydlení pro 
personál a zaměstnance. 
Tradiční venkovský barokní zámek, který 
neměl primárně reprezentační funkci, bý-
val jen nevelkou jednopatrovou stavbou 
(Chuchelná, Bolatice, Oldřišov a  nejho-
nosnější Velké Hoštice). Každodennímu 
provozu či ubytování personálu sloužilo 
přízemí a podkroví, rodině a reprezentaci 
patro. Řada zámků v průběhu staletí do-
konce svou obytnou funkci zcela ztratila 
a stala se jen správními objekty velkostat-
ku (Bolatice, Dolní Benešov, Hlučín a po 
roce 1750 na zhruba jedno století i Chu-
chelná). 
Zámek v Chuchelné byl prostou barokní 
stavbou tvořenou jediným křídlem. Kvůli 
pozdějším přestavbám (kolem roku 1850 
a  1915) neznáme jeho původní podobu, 
ani dobu vzniku. Mohl vzniknout již kon-
cem 17. století, ale pravděpodobněji až 
kolem roku 1720 za Františka Bernarda 
Lichnovského (1664–1747).
Dominantní pozice Chuchelné nevydr-
žela dlouho, neboť Bernardův syn Fran-
tišek Leopold (1690–1742) zahájil velmi 
ambiciózní projekt výstavby trojkřídlého 
barokního zámku v Odrách (1730–1736) 
postaveném snad za účasti významné-
ho vídeňského architekta Johanna Luca-
se von Hildebrandta. Významná budova 
se vstupním nádvořím a  velkým parkem 
byla v šedesátých letech 20. století poni-
čena požárem a následně na příkaz komu-
nistického vedení v roce 1966 bezohledně 

odstřelena. Sami Lichnovští ovšem zámek 
v Odrách i s celým okolním panstvím již 
roku 1792 prodali. Jeho roli měl totiž pře-
vzít nově získaný zámek a panství Hradec 
nad Moravicí (od 1778).
Právě zámek v  Hradci nad Moravicí si 
veřejnost s  Lichnovskými spojuje nejví-
ce. Objekt renesančního původu nechali 
po velkém požáru v  roce 1796 radikálně 
přestavět v klasicistním stylu. Tato podo-
ba (tzv. Bílý zámek) se zachovala dodnes. 
Stala se první význačnou klasicistní stav-
bou na území Slezska a  inspirovala řadu 
dalších místních stavebníků. Ve druhé 
polovině 19. století doplnil areál ještě tzv. 
Červený zámek, postavený v  působivém 
novogotickém stylu z  režných cihel. Ač-
koliv tento objekt působí velmi vznešeně, 
sloužil jako hospodářské zázemí (konírny, 
kovárna, kanceláře, byty zaměstnanců).
Zámek v Křižanovicích byl původně jed-
noduchou barokní stavbou s mansardovou 
střechou, podobal se zámku v Bolaticích 
a  dalším venkovským zámeckým stav-
bám. Svou podobu radikálně změnil po 
romantické novogotické přestavbě v  se-
dmdesátých letech 19. století. 
Pokud konkrétní rod vlastnil více zám-
ků, byly jejich funkce přirozeně rozdě-
leny a  určeno období, během něhož byl 
každý z  nich obýván. V  19. století tak 
například Lichnovští trávili léto a  vět-
šinu podzimu na Hradci, v  listopadu se 
přesouvali na Chuchelnou, kde strávili  

Vánoce, a  s  počátkem jara v  březnu  
a dubnuodjížděli do Křižanovic.

Další rody na jižním Ratibořsku v době 
baroka
Gašínové z Gašína měli majetky převážně 
na Ratibořsku. Téměř jedno století (v le-
tech 1629–1727) vlastnili panství Hlučín. 
Řadili se ke stoupencům Habsburků a re-
katolizace. V  době jejich držby Hlučína 
byl opraven farní kostel sv. Jana Křtitele, 
pro který Gašínové pořídili nový hlavní 
oltář, varhany a liturgické předměty. 
Eichendorffové byli původem bavorský 
rod, později usazený v Braniborsku, který 
do Slezska přišel v průběhu třicetileté vál-
ky. Drželi panství Kravaře v letech 1636–
1782. Jan Rudolf von Eichendorff nechal 
v letech 1721–1728 vystavět v Kravařích 
honosný barokní zámek. Rod vlastnil 
v letech 1787–1835 rovněž panství Šilhe-
řovice. Počátkem 19. století se pokoušeli 
na východním úpatí Landeku těžit uhlí  
z prvních slojí.
Chorinští z Ledské pocházeli ze Vsetínska 
a  vlastnili řadu panství na jižní Moravě. 
Jeden z  příslušníků tohoto rodu se stal 
dokonce prvním brněnským biskupem. 
V  letech 1754–1787 jim patřilo panství 
Velké Hoštice. Zakoupil je Dominik Ignác 
Chorinský a nechal zde vystavět nejprve 
nový barokní zámek a v letech 1769–1773 
v jeho blízkosti i honosný kostel sv. Jana 
Křtitele.

Barokní podoba zámku v Hradci nad Moravicí (Státní zámek Hradec nad Moravicí)

Hraběcí erb knížat Lichnovských

Novogotická podoba zámku v Křižanovicích na výřezu z dobové pohlednice 
(soukromá sbírka)
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA HLUČÍN – BOBROVNÍKY NA JEDEN DEN OTEVŘELA SVÉ DVEŘE
Ivana Tutková
Miroslava Kameníková
vyučující ZŠ a MŠ Hlučín - Bobrovníky

Naše škola 27. března otevřela dveře ro-
dičům a předškolákům. Rodiče si mohli 
prohlédnout prostory celé budovy, vyba-
vení školy a školní družiny. V každé tří-
dě byla připravena aktivita, kde si mohli 
předškoláci vyzkoušet hravou formou 
svou připravenost pro vstup do 1. roč-
níku. Aktivity zahrnovaly logické a ma-
tematické úlohy, jazykovou gramotnost 
i  pohádkový děj, pohybovou orientaci. 
Předškoláci za každou splněnou aktivi-
tu sbírali body, za které si pak vybrali  
odměny. Den otevřených dveří navazo-
val úzce na Školičku, kde se předškoláci  

setkali s  vyučujícími naší školy, kte-
ří si pro ně připravili zkušební hodiny  
matematiky, českého jazyka a prvouky.
•  V ukázkové hodině matematiky se se-
známili pomoci interaktivní tabule se se-
řazováním daného počtu, třídili geomet-
rické tvary, vyzkoušeli si zápis číslice 1.
•  Ukázková hodina českého jazyka 
děti zavedla do pohádky O  kohoutkovi 
a  slepičce, kdy si pomocí vystřihová-
ní a  lepení vytvořily obrázkovou osno-
va, vyzkoušely si správný úchop tužky 
v uvolňovacím cvičení.
•  Prvouka děti vnesla do světa zvířat, 
děti zvířata seskupovaly do rodin a ná-
sledně třídily dle místa jejich výskytu. 
Kartičky se zvířaty si odnesly domů  
i s omalovánkou.

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

U  příležitosti Dne učitelů 2024 pořá-
daného Sdružením obcí Hlučínska byli 
oceněni výjimeční pedagogové z  hlu-
čínských škol. Ocenění získali za svůj 
přístup k  výuce a  žákům, inovativní  
postupy a mimořádné aktivity.
„Ocenění u příležitosti Dne učitelů 2024 
je jednou z možností, jak vyzdvihnout je-
jich úspěšnou práci, za kterou jim patří 
velké poděkování“ řekla paní starostka.

Medailonky oceněných pedagogů 

Mgr. Zdeněk Ševčík 
ředitel ZŠ dr. Miroslava Tyrše, Hlučín
Dveře ředitelny jsou otevřeny pro všech-
ny, sedí za nimi ředitel, který umí na-
slouchat a pomoci. Má dobré řídící a or-
ganizační schopnosti a jasnou vizi, kam 
má škola směřovat. Pan ředitel svou 
pracovní spolehlivostí a  pedagogickým 
optimismem a  citem pro komunikaci 
s žáky i  rodiči může být příkladem pro 
mnohé kolegy. 
Žáky umí nadchnout pro danou věc, do-
káže je motivovat k vyšším cílům a nevá-
há jít vlastním příkladem. A co je v prá-
ci s  žáky základní školy nejdůležitější 
– žáci jej mají rádi, protože pan ředitel 
k nim má přátelský a spravedlivý přístup. 
  
Mgr. Marie Šlosárková
ředitelka ZŠ Via Montessori
Paní ředitelka svou pracovní spoleh-
livostí a  pedagogickým optimismem 
může být příkladem pro mnohé kolegy. 
Paní ředitelka je pedagog s  výjimečný-
mi schopnostmi, který vytváří laskavou 
a  podnětnou atmosféru školy a  pod-
poruje žáky v  objevování a  radostném  
učení.   
Svým aktivním přístupem k  žákům si 
získala srdce nejen žáků, ale i jejich ro-
dičů. Úzce, profesionálně i  neformálně 
spolupracuje s  rodiči, kteří oceňují její 
otevřenost a vstřícný vztah k dětem. Plně 
využívá své pedagogické a  organizační 
schopnosti. Do výuky zařazuje moder-
ní prvky i  nové metody alternativního 
vzdělávání.

Mgr. Kamila Hrušková
učitelka ZŠ Hlučín – Rovniny
Paní učitelka v rámci svých pracovních 
povinností se podílí na vytváření bez-
pečného prostředí školy a  jednotlivých  

NEJLEPŠÍ UČITELÉ Z HLUČÍNA PŘEVZALI OCENĚNÍ ZA SKVĚLOU PRÁCI

tříd. Mapuje situace, sleduje rizika 
a  projevy rizikového chování žáků. 
Chováním a  vzorem ovlivňuje pozitiv-
ní klima na škole. Svými organizačními 
dovednostmi a  zkušenostmi se dlou-
hodobě aktivně podílí na práci ve škol-
ním poradenském pracovišti. Zajišťuje 
preventivní programy pro jednotlivé 
třídy podle aktuální situace. Organizuje 
dny prevence a  spolupracuje s  dalšími  
institucemi. 
Je interním mentorem ve škole. Vede 
mentorskou skupinu, ve které pracují 
kolegové - pedagogové. V mentorských 
rozhovorech podporuje individuální 
rozvoj učitelů. Spolupracuje s  kolegy, 
předává profesní zkušenosti, realizuje 
otevřené hodiny a  následné rozvojové 
rozhovory.

Jana Chlebišová
učitelka MŠ Severní, Hlučín
Paní učitelka se před několika lety zapo-
jila do pilotního programu pro Uvádějící 
učitele. Nyní již několik let systematic-
ky uvádí začínající učitelky do praxe. 
Ve své profesi využívá moderní výuko-
vé metody podporující kritické myšlení 
dětí, uplatňuje prožitkové učení pomo-
cí tvořivých aktivit, využívá digitální  
technologie. 

Zaměřuje se na environmentální výcho-
vu, kdy poměrnou část vzdělávacího pro-
cesu přesouvá do venkovního prostředí. 
Se svou začínající kolegyní si oblíbily 
výlety s dětmi do blízkého i vzdálenější-
ho okolí. Pravidelně také doprovází děti 
ze školky hrou na klavír při akci Vítání 
občánků města Hlučína.

Mgr. Miroslava Foltýnková
učitelka ZŠ a MŠ Hlučín – Darkovičky 
Paní učitelka spolupracuje s rodiči před-
školních i školních dětí – v rámci logo-
pedie, konzultací v  oblasti vývoje řeči, 
diagnostiky školní zralosti, laterality 
dětí. Jako třídní učitelka využívá pří-
ležitosti pro spolupráci s  rodiči s  cílem 
společně podporovat kvalitu učení dětí. 
Svým optimistickým přístupem přispívá 
k pozitivně laděnému klimatu jak v rám-
ci třídy, sborovny, ale i celé organizace. 
Je člověkem, který si vždy najde čas 
druhého vyslechnout a v případě potřeby 
mu poskytnout pomoc.

Mgr. Ludmila Keršnerová
učitelka ZŠ a MŠ Hlučín - Darkovičky 
Paní učitelka je velká hudebnice. Díky ní 
zní v MŠ neustále klavír, kytara i ostat-
ní hudební nástroje. Vede děti k hudbě, 
zpěvu a  pohybovému vyjádření hudby. 

Je hlavní aktérkou při nácviku hudeb-
ních programů při vystoupeních pro ve-
řejnost (rozsvícení vánočního stromu, 
vystupování pro klub důchodců, Den 
matek, zahradní slavnost). Je rovněž 
zapálená divadelnice a  režisérka. Pod 
jejím vedením se každoročně dospělí 
i  děti těší na její pohádku u příležitosti 
ukončení školního roku, do které dokáže 
zapojit a  nadchnout nejen zaměstnance  
mateřské školy, ale i rodiče.

Mgr. Barbara Glacová
učitelka ZŠ Hornická, Hlučín
Paní učitelka je velmi aktivní při získá-
vání a  následné realizaci tuzemských 
i mezinárodních projektů, grantů, je na-
kloněna novým metodám a formám vý-
uky, podílí se na organizaci projektové-
ho vyučování. To vše s cílem zvyšování 
úrovně školy a  vzdělanosti nejen žáků, 
ale i pedagogů. Její zásluhou je škola již 
mnoho let úspěšně zapojena v  projektu 
Erasmus+, díky němuž mají žáci a  vy-
učující možnost účastnit se výměnných 
studijních pobytů. 
Svým přístupem, pečlivostí, odpověd-
ností a neustálým pozitivním naladěním 
vytváří ve škole příznivé pracovní klima 
a může být příkladem nejen pro začínají-
cí učitele, ale i pro mnohé starší kolegy. 

Foto: Darina Krejzlová

Foto: archiv školy
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ŽÁCI SE UČÍ, JAK ZVLÁDAT EMOCE A TĚŽKÉ SITUACE

Zuzana Harazimová
ředitelka školy ZŠ Gen. Svobody 

Určitě by každý z nás dal rychle dohro-
mady nějakou tu definici. Je asi jedno-
duché říci, co je to vlastně školní třída, 
ale mnohem těžší je si uvědomit, kolik 
radostí a starostí s sebou takový kolektiv 
přináší. Je to první velká skupina, do kte-
ré děti přicházejí ze svého nejužšího pro-
středí, z různých sociálních i rodinných 
poměrů. Každé je úplně jiné a po svém si 
hledá místo pro svou osobnost. Děti také 
prožívají v běžném životě různé emoce, 
často si s nimi ale nevědí rady – ventilují 
je nesprávným způsobem (např. agresí), 
nebo je naopak potlačují, což se u nich 
může později projevit negativně, a  to 
pak nepříznivě ovlivňuje vztahy v jejich 
vrstevnické skupině a také práce s nimi 
bývá obtížnější.

Hledání sebe sama ve školním kolek-
tivu přináší i  konflikty, které je potře-
ba urovnat a  vysvětlit. Ne vždy je to  
jednoduché.
V letošním roce jsme se rozhodli pro za-
jímavou nabídku preventivních progra-
mů sdružení Hope4kids. Jejich cílem je 
podpořit kamarádské vztahy mezi dětmi, 
ukázat jim, jak mohou zvládnout různé 
emoce a těžké situace nejen ve škole, ale 
i doma tak, aby si vytvářely dobré vztahy 
i s rodiči a sourozenci.
První jarní den se na naší škole uskuteč-
nily ve dvou dvouhodinových blocích 
preventivní programy s  názvem Etické 
dílny. Během dílny využívala paní lek-
torka nejrůznější didaktické metody: 
zážitkové hry, dotazníky, hraní scének, 
video ukázky, názory vrstevníků a zná-
mých osobností tak, aby prevence byla 
co nejefektivnější.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA HLUČÍN – BOBROVNÍKY NA JEDEN DEN OTEVŘELA SVÉ DVEŘE

POHYB, TEN NÁS BAVÍ, POHYB TO JE ZDRAVÍ ANEB DĚTI Z DARKOVIČEK CVIČÍ SPOLEČNĚ
Ludmila Keršnerová
vyučující ZŠ a MŠ Hlučín - Darkovičky

V  mateřské škole v  Darkovičkách rea-
lizujeme celoroční projekt „Pohyb, ten 
nás baví, pohyb, to je zdraví“.
Říkáte si možná, proč akcentovat pohyb 

v prostředí, ve kterém je ho (naštěstí) do-
statek? 
Ano, ve školce se hýbeme a  skotačíme 
stále – v každodenní pravidelné pohybo-
vé aktivitě, při pobytu venku, při hrách, 
hudebně-pohybových hrách, dramatiza-
cích, při zpívání a tak dále. 

Pravidelně cvičíme ve třídě; tělocvičnou 
v každém ročním období je naše školní 
zahrada a  „za humny“ máme parádní 
velkou tělocvičnu-halu, kterou navště-
vujeme také často.
Nicméně, pohybu není nikdy dost. 
A v našem projektu jde ještě o něco na-

Nejmladší děti tak programem provedl 
maňásek Ludvík. Děti uměly krásně zo-
pakovat rady a gesta, které vyjadřují, jak 
být dobrým kamarádem.
K  probíraným principům kamarádství, 
které zažívají v  každodenních situa-
cích, se se svými učiteli mohou i nadále  
vracet.
Starší žáci zase krásně diskutovali na 
téma lží, pomluv a  vulgarit, dokázali 
správně pojmenovat důvody takového 
jednání i  jeho následky. Měli dostatek 
prostoru k diskuzi a zamyšlení nad složi-
tějšími tématy. Děti si aktivně vyzkouše-
ly reálné situace ze života, které jim jistě 
pomohou upevnit vztahy ve třídě. 
Je skvělé, že se na toto téma baví žáci 
i s někým jiným, než s učiteli. 
Velké poděkování patří paní Folwar-
czné, která naše žáky všemi programy  
provázela.

víc: jde o  to, že se každoměsíčně sejde 
celá školka, aby společně sdílela aktivity 
zacílené třeba na překonávání překážek, 
na tanec, míčové hry aj.
Naše březnové celoškolkové tělo-
výchovné setkání proběhlo v  dar-
kovičské tělocvičně. Mělo podtitul  
„Jóga se zvířátky“ a  bylo provázané 
atraktivním pohádkovým příběhem.
Paní učitelka Martina vyprávěla příběh 
a učitelky i asistentky se střídaly v před-
vádění jógových cviků a pozic. Děti rea-
govaly na ukázky podmalované relaxač-
ní hudbou a pohádkou naprosto skvěle; 
ty starší zvládaly cvičit samostatně, 
malým dětem jsme pomáhaly a hodinka 
s  jógou plynula v  pohodě, soustředění 
a klidu.
Znáte ten pocit, když se něco podaří? 
Ten jsme měli – my dospělí, i děti.
S velkou chutí jsme připravovali dubno-
vé míčové klání. Taky nás ještě čekají 
školkové letní olympijské hry a Darko-
vičská šlápota – na tu přizýváme i rodiče.
Jde nám to hezky. Bez soutěžních kon-
frontací, ve spolupráci, s chutí a radostí se 
hýbeme a propojujeme všichni mezi se-
bou a i takto si klestíme cestu za zdravím. 

VELKÁ GRATULACE

Kateřina Hrabcová
učitelka ZŠ Via Montessori

Rádi bychom se podělili o  naši radost 
z  velkého úspěchu Tobiase Fuhse, žáka  
8. ročníku ZŠ Via Montessori, který se zú-
častnil letošního ročníku Dějepisné olym-
piády na téma Český středověk. Tobias 
úspěšně postoupil z  okresního kola do 
krajské úrovně soutěže, kde se umístil na 
7. místě. Srdečně gratulujeme a přejeme, 
aby ho zkoumání minulosti stále bavilo.  

Foto: archiv školy Foto: archiv školy

Foto: archiv školy
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Jan Huszár
ředitel školy ZUŠ P. J. Vejvanovského

Březen jsme začali účastí na meziná-
rodní houslové soutěži O  cenu Václa-
va Krůčka, kde nás reprezentovala Mia 
Pravňanská ze třídy Veroniky Stoklaso-
vé. V  silné konkurenci získala krásnou 
3. cenu. Následně proběhlo okresní kolo 
soutěží MŠMT ve hře na kytaru, kde naši 
žáci získali celkem jedenáct prvních míst 
a jedno druhé místo. Z toho počtu devět 
s postupem do krajského kola a jeden ti-
tul absolutního vítěze, který vybojovala 
Eliana Kalabisová ze třídy Antonína Vili-
še! Ve dnech 22. a 23. března 2024 v Kr-
nově proběhla Krajská přehlídka literár-
ně dramatického oboru v  individuálním 
přednesu. Naši ZUŠ na přehlídce velmi 
dobře reprezentovaly dvě žákyně vyš-
šího ročníku. V  kategorii dramatických 
výstupů předvedla Martina Janišová mo-
nolog z knihy "Hrdý Budžes" a odvezla 
si umístění v bronzovém pásmu. Johana 
Bublíková vystoupila v kategorii "před-
nes" s vybraným textem z knihy "Meta" 
a umístila se ve stříbrném pásmu. Úroveň 
výstupů byla velmi vysoká a pro všechny 
zúčastněné velmi inspirativní. Ve druhé 
části přehlídky, tedy literární kategorii,  

NAŠI ŽÁCI DÁLE ZÍSKÁVAJÍ CENY NA MNOHÝCH SOUTĚŽÍCH

získali žáci za své texty tato ocenění: Jo-
hana Bublíková zlaté pásmo s postupem 
do celostátního kola, Danny Knap zlaté 
pásmo bez postupu a stříbrné pásmo opět 
Johana Bublíková. V dubnu se zúčastnil 
Tomáš Postulka mezinárodní soutěže 
Pro Bohemia, kde získal ve své katego-
rii a silné konkurenci 3. cenu. V Tomá-
šově soutěžním programu byla zařazena 
skladba napsaná přímo pro tuto příleži-
tost jeho učitelem Bohumírem Stokla-
sou. Další soutěže nás ale ještě čekají… 

V  květnu se uskuteční Koncert učitelů 
školy. Akce se koná 7. 5. v Koncertním 
sále. Také budou probíhat absolventské 
a jiné koncerty a akce školy, na které vás 
srdečně zveme. Bližší informace nalez-
nete na webových stránkách a facebooku 
školy. 
V  květnu ale jistě nezapomeňte na ta-
lentové zkoušky! Ty se uskuteční dne 
21. 5. pro všechny obory v  Hlučíně 
a  23. 5. 2024 pro hudební a  výtvarný 
obor v  Dolním Benešově. Talentové  

zkoušky pro hudební a  literárně dra-
matický obor probíhají v  budově ZUŠ 
U  Bašty 613/4, pro výtvarný obor  
na adrese Zámecká 4 a pro taneční obor 
na Mírovém náměstí 19/18. Všechny 
potřebné informace naleznete na webu 
školy. Veškeré dotazy vám rádi zodpo-
víme také telefonicky, e-mailem, případ-
ně osobně. Ke studiu přijímáme děti od 
5 let věku, které prokáží předpoklady  
ke studiu. 
Přijďte, budeme se na vás těšit! 

VÝSLEDKY ŽÁKŮ ZŠ ROVNINY U PŘIJÍMACÍCH ZKOUŠEK NA SŠ JSOU NADPRŮMĚRNÉ
Lukáš Čikl
zástupce ředitele ZŠ Hlučín - Rovniny

Možná jste dne 13. března 2024 na infor-
mačním serveru Novinky.cz zaznamenali 
zprávu o  “třeskutých datech” týkajících 
se přijímacích zkoušek na střední školy. 
Firma Integritas.ai si u  MŠMT zažáda-
la o  informace, jak si u  těchto zkoušek  
dlouhodobě vedou žáci jednotlivých škol.
Na základě těchto dat je mimo jiné  

možné zjistit průměrné výsledky žáků na-
příč školami v ČR a také to, jak obtížné je 
dostat se z této ZŠ na SŠ. I nás zajímalo, 
jak si stojíme v  republikovém průměru 
a  rádi bychom se s vámi o výsledky na-
šich žáků podělili: u každé dovednosti je 
výsledek za naši školu a v pravém slou-
pečku rozdíl oproti zbytku republiky. Ze-
lená barva značí, že jsme nad průměrem, 
červená značí, že jsme pod průměrem.
Naši žáci v  minulých letech dosáhli  

nadprůměrných výsledků i  díky tomu, 
že je na přijímací zkoušky systematicky 
připravujeme. Příprava startuje již na za-
čátku školního roku pravidelným psaním 
přijímacích testů a vrcholí několikadenní 
sérií vyučovacích bloků věnovaných jen 
a  pouze přípravě na přijímací zkoušky. 
Tyto bloky se zpravidla uskutečňují v úno-
ru, březnu a  dubnu a  jsou trojího typu. 
V prvním se řeší vybrané úlohy z češtiny 
a  matematiky, ve druhém žáci navštíví 

workshopy zaměřené na oblasti, jimž mají 
chuť a potřebu se věnovat, a ve třetím si 
vyzkoušejí přijímačky nanečisto. Napíší si 
test z českého jazyka a matematiky v roz-
sahu stanoveném ministerstvem školství, 
včetně daného časového harmonogramu. 
Dále pak probíhají osobní konzultace 
s učiteli a k dispozici je všem žákům také 
naše školní poradenské pracoviště tvoře-
né psycholožkou, speciální pedagožkou 
a výchovnou poradkyní.

Absolutní vítězkou okresního kola ve hře na kytaru se stala Eliana Kalabisová  
ze třídy Antonína Viliše. Fota: archiv školy 

Tomáš Postulka a Radka Slaninová,
mezinárodní soutěž Pro Bohemia, 3. místo.

Martina Janišová - bronzové pásmo, Johana Bublíková - stříbrné pásmo, 
uspěly v krajském kole sólového přednesu.



VĚNUJTE POZORNOST SVÉ KŮŽI
návštěvy solária. Mezi další rizikové fak-
tory řadíme nízký fototyp (lidé se světlou 
kůží), vyšší věk, nebo sníženou schopnost 
imunitního systému (například po jiné on-
kologické léčbě nebo autoimunitním one-
mocnění). 
Rakovina kůže se může projevit různou 
formou. Měli bychom věnovat pozornost 
všem nově vzniklým pigmentovým skvr-
nám/znaménkům. Pokud jsou znaménka 
různobarevná (například s  červenými či 
černými tečkami), svědivá, zvětšující se, 
vystupující, je vhodné navštívit dermato-
loga. Překvapivě se může rakovina kůže 
projevit skvrnkou připomínající jizvu, 
perleťovým výstupkem či krvácivým 
puchýřem s krustou. Mezi rakovinu kůže 
řadíme různé druhy onkologických změn, 
a proto projevy mohou být různé. Je třeba 
mít na paměti, že pro každý typ rakoviny 
je typické nekontrolovatelné množení bu-
něk, a  tedy bychom se měli obávat nově 
vzniklých útvarů na kůži.
V  rámci prevence je vhodné každoroč-
ně navštívit dermatologa. Toto vyšetření 
není hrazeno ze zdravotního pojištění, ale 
mnohé pojišťovny na něj zpětně přispíva-

jí. Vyšetření probíhá ve spodním prádle 
a dermatolog postupně prohlédne kůži ce-
lého těla pomocí dermatoskopu (speciální 
lupa). Zásadní je i  prevence v  domácích 
podmínkách, kdy by si měl každý z  nás 
prohlédnout podezřelá znaménka. Řídí-
me se pravidlem ABCDE, kdy postupně 
kontrolujeme znaménko. A  (asymetry): 
vyšetřujeme nesouměrnost daných zna-
mének. B (boundary): značí rozpitost 
a nejasnou hranici znaménka. C (colour): 
zaměřujeme se na barvu znaménka, ri-
ziková je nejednotná barva (např. černé 
skvrnky v  rámci hnědého znaménka). D 
(diameter): za riziková se považují zna-
ménka větší než 6 mm. E (evolution): bar-
va, tvar nebo velikost se v průběhu času 
změnila. Pokud z těchto pěti bodů splníme 
alespoň dva, je vhodné navštívit dermato-
loga a žádat vyšetření takového znamén-
ka, toto vyšetření již pojišťovna hradí. 
Z  daných poznatků se jeví jako zásad-
ní efektivní ochrana před UV zářením. 
Především v jarních měsících bychom se 
měli chránit před slunečním svitem. Nad 
Českou republikou je na jaře nejslabší 
ozonová vrstva. Navíc kůže je po zimě 

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

Rakovina kůže je jedna z  nejčastě-
ji diagnostikovaných onkologických 
onemocnění v  České republice. Mezi 
nejagresivnější rakoviny kůže řadíme 
melanom. V  souvislosti s  tímto one-
mocněním ročně celosvětově umírá 
až 48 000 lidí. Dalším typem kožní-
ho nádoru je bazaliom, který má lep-
ší prognózu pro pacienta. Na rozdíl 
od melanomu bazaliom roste poma-
lu a  zřídkakdy metastazuje (vytváří  
druhotná ložiska nádoru v těle). 
Tyto nádory se nejvíce objevují na 
nejčastěji odhalovaných částech těla, 
na které dopadá největší množství slu-
nečního záření (ramena, záda, aj.). Jen 
10 % melanomových nádorů vzniká na 
genetickém podkladě. Vyšší pravdě-
podobnost výskytu mají pacienti, kteří 
mají přímého příbuzného s  touto dia-
gnózou. Za největší rizikový faktor se 
považuje nadměrné vystavování se UV 
záření, a to především pobyt na slunci 
(práce na zahrádce, opalování), nebo 

světlejší a  tedy náchylnější. Pobyt na 
sluníčku není vhodný mezi dvanác-
tou až patnáctou hodinou od jara až 
do konce babího léta. Pokud plánuje-
me delší pobyt na slunci, je vhodné se 
vždy zahalit a odhalená místa vždy na-
mazat dostatečnou vrstvou opalovacího  
krému s vysokým faktorem. 

Ilustrační foto.
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Rostislav Matuška
zastupitel

HLUČÍNSKÉ NÁMĚSTÍ ZŘEJMĚ OŽIVÍ DALŠÍ STROMY

Rada města Hlučína dne 15. 4. 2024 roz-
hodla o  přijetí nadačního příspěvku na 
realizaci projektu „Stromy pro náměs-
tí v Hlučíně - II. etapa“. Náměstí by tak 
měly oživit další čtyři jasany, které na-
vážou na dřívější výsadbu deseti kusů 
stromů v  roce 2020. Bude to pomalu  
20 let, kdy jsem svým přátelům na tehdy 
nově zrekonstruovaném náměstí v Hlučí-
ně slíbil, že tam dříve či později zajistím 
výsadbu dalších stromů. V roce 2019 byl 
představen první ročník participativního 
rozpočtu a já s projektem Stromy pro ná-
městí věřil, že na dané téma v našem měs-
tě přinejmenším vyvolám diskuzi. Ohlas 
veřejnosti byl však natolik pozitivní a sil-
ný, že tehdejší vedení města nakonec stro-
my na náměstí v následujícím roce oprav-
du vysadilo. Původně jsem v  projektu 
uvedl stromů více, místo jasanů měly být 
vysazeny javory a pozměněno bylo oproti 
mému návrhu i  umístění některých stro-
mů. S výsledkem jsem byl nakonec i přes 
menší výměnu názorů spokojen, avšak 
jedna z dalších navržených stran náměstí 
si podle mě ty stromy zasloužila také. My-
šlenku jsem tedy uchoval a  zpracovaný 
projekt nesmazal s  vírou toho, že někdy 
přijde na řadu i  II. etapa výsadby. Neče-
kal jsem však, že to bude na pořadu dne 
tak rychle a teoreticky tak snadno. V mi-
nulém roce, kdy jsem se stal zastupitelem 

a pár měsíců na to došlo v našem městě 
k politickému převratu, se otevřely úplně 
nové možnosti a příležitosti. Největší po-
zitivní změnu vnímám aktuálně v  ocho-
tě o  jakýchkoliv věcech skutečně jednat 
a neslyšet při tom např. zcela bezpředmět-
né argumenty ve stylu, že v Novém Jičíně 
stromy na náměstí nemají vůbec a nikomu 
to tam prý nevadí. Doufám, že se historie 
již nikdy nebude opakovat a  naše město 
tak bude moci nadále vzkvétat stejně tak, 
jako budou možná už od letošního pod-
zimu vesele růst další 4 nové stromy na 
našem náměstí. Jak je to vlastně možné?  
Byla středa 21. 2. 2024 a od pana Radi-
ma mi přišla zpráva, která informovala 
o možnosti grantu od společnosti ČEZ na 
výsadbu stromů. Podmínkou však bylo, 
že se vše musí vyřídit do 29. 2. 2024, 
což je formálně vzato poměrně šibeniční  
termín prakticky na cokoliv, zejména 
pokud má žádost nějak seriózně vypa-
dat a  máte vážný zájem s  žádostí uspět. 
Přečetl jsem si tedy podmínky grantu, 
otevřel mapové podklady a  několik mi-
nut procházel úplně každé zákoutí naše-
ho města. Po menší pauze jsem se k mapě 
vrátil a  rovnou se pousmál nad myšlen-
kou oživit projekt Stromy pro náměs-
tí, čímž by se doplnila jedna z  původně  

navržených stran. V pátek jsem tedy ná-
pad předložil vedení města a  sám si tím 
dal ultimátum zpracovat přes víkend vše 
k tomu potřebné tak, aby se žádost stihla 
kompletně podat a měla šanci na úspěch. 
Víkend byl tedy o situačních a koordinač-
ních výkresech, kalkulacích, vizualizacích 
a  několika hodinách prosezených u  PC. 
Výsledek? V  pondělí jsem to kompletně 
odevzdal městu a  zbývalo už jen doufat. 
Po měsíci napětí přišla městu odpověď, 
že žádost o grant Nadace ČEZ na projekt 
Stromy pro náměstí v  Hlučíně II. etapa 
byla schválena a  realizace akce je aktu-
álně v gesci odboru výstavby a životního 
prostředí. Dle podmínek grantu by měla 
výsadba proběhnout do konce tohoto 
roku. Financování by pak mělo proběh-
nout v  rámci schváleného grantu. Vý-
hra je to tedy nejen pro občany, ale i pro 
městský rozpočet, který jako zastupitel 
a  člen finančního výboru města Hlučína 
s  péčí řádného hospodáře strážím. Těšit 
se můžeme na 4 ks jasanu zimnáře a  já 
pevně věřím, že k výsadbě v  tomto roce 
skutečně dojde. Tímto chci poděkovat 
všem, kteří se na této rychlé akci podíle-
li a  současně všem těm, kteří můj nápad 
vysadit stromy na našem náměstí vždy  
podporovali.

Vizualizace Mírového náměstí.

Tomáš Matýsek
zastupitel

POSTŘEHY  
ZE ZASTUPITELSTVA

Zastupitelstvo města Hlučína na svém 
pravidelném zasedání dne 11. 4. 2024 
schválilo zveřejňování záznamů ze zastu-
pitelstva. Tento krok se v minulém voleb-
ním období snažila z  řad opozice prosa-
dit bývalá zastupitelka Blanka Kotrlová. 
Z  mého pohledu se jedná o  zcela stan-
dartní nástroj pro transparentní a  otevře-
ný způsob fungování komunální politiky. 
Nejde o  to, kolik bude mít video shléd-
nutí, ale především o možnost nabídnout 
občanům shlédnout názory a postoje jimi 
volených zastupitelů. Jsem rád, že jsem 
členem koalice, které je transparentnost 
a otevřenost jednání vlastní. Děkuji však 
i  těm opozičním zastupitelům, kteří vidí 
tento krok taktéž pozitivně a  podpořili 
ho. Zastupitelstvo města se také rozhodlo 
poskytnout individuální dotaci na poříze-
ní nových varhan do kostela Nanebevzetí 
Panny Marie v  Darkovičkách. Součas-
ný nástroj je již za svým zenitem. Nové 
varhany obohatí nejen duchovní setkání 
místních, ale umožní také otevřít kostel 
ke koncertům a  využití najde také hlu-
čínská Základní umělecká škola. Oboha-
tí se tak nejen duchovní život místních 
farníku, ale i kulturní život celé městské  
části Darkovičky. 
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Tomáš Hájovský
pořadatel

Již několik let pořádáme v květnu běh De-
sítka z Jasének. Jak název napovídá, jedná 
se o běh po trase dlouhé cca 10 km se star-
tem a cílem na Jasénkách (v areálu firmy 
Gras servis). Nejen běžci, ale i chodci se 
proběhnou či projdou májovou krajinou 
Bobrovníků a  po procházce kolem řeky 

vystoupají na Vinnou horu. Po návratu do 
prostoru cíle se mohou občerstvit a  zú-
častnit se akce Den pro rodinu. V loňském 
roce se běhu zúčastnilo rekordních 59 
běžců. Možná je letos překonáme? Sou-
částí akce bude krátký běh pro nejmenší 
s  čokoládovou medailí. Proto neváhejte 
a přijďte! Rádi vás uvidíme 11. 5. 2024. 
Startujeme ve 14 hodin. Vice informací 
k běhu na www.zavodyzjasenek.cz.

VYDEJTE SE NA DESÍTKU Z JASÉNEK

SPORT

David Kubáň
FC Hlučín

FC Hlučín pořádá celoroční výběr fot-
balových talentů do fotbalové školičky 
a  nejnižších kategorií přípravek. Aktu-
álně probíhají výběry sportovně nada-
ných dětí ročníků narození 2020, 2019, 
2018 a 2017. Fotbal, potažmo kolektivní 
sport, je skvělou průpravou do budoucího 
života. Děti se učí zodpovědnosti, disci-
plíně, umění překonávat nástrahy. Budují 
zdravého sportovního ducha, smysl pro 

FC HLUČÍN PŘIVÍTÁ DO SVÝCH ŘAD 
ZAČÍNAJÍCÍ FOTBALISTY

fair play, navazují sociální vazby a  zís-
kávají další nesporné benefity, které sport  
přináší. 
FC Hlučín se dlouhodobě úspěšně věnu-
je rozvoji talentované mládeže. Klub má 
dostatek licencovaných trenérů a  jedno 
z  nejkvalitnějších tréninkových zázemí 
v  Moravskoslezském kraji. Pokud máte 
zájem dát své dítě na fotbal, kontaktuj-
te vedoucího trenéra fotbalové školičky  
Jiřího Lindnera na telefonním čísle  
720 751 314 nebo na e-mailové adrese 
lindner@fchlucin.cz.

Petra Lichovníková
dramaturgyně Kulturního domu Hlučín

V polovině června se v Hlučíně uskuteč-
ní další ročník běžeckého závodu COOL 
RUN – MĚSTSKÉ BĚHY. Na start se 
postaví jednotlivci, ale i  týmy, na své si 
přijdou všechny věkové kategorie. V na-
bídce jsou tratě o délce 2,5 až 10 kilome-
trů. Zájemci se mohou registrovat až do 
13. června na odkazu: www.sak-hlucin.cz. 
Závodit mohou také děti, ale bez nutnos-
ti registrace. Čeká na ně trať o délce jed-
noho kilometru. Trasa bude vedená měs-
tem, pro každého účastníka závodu bude  
připravena medaile a občerstvení.
Vyzvěte své kolegy v  práci, kamarády, 
rodinu nebo konkurenční firmu a  sestav-
te si čtyřčlenný tým, se kterým si zaběh-
nete štafetu 4 x 2,5 km. Nebo se postavte 
na start jako jednotlivec a vyberte si trať 

PŘIJĎTE SI ZABĚHAT NA COOL RUN, 
TRAŤ SI VYBERE OPRAVDU KAŽDÝ

v  délkách od 2,5 přes 5 až po 10 kilo-
metrů pro zdatnější běžce. V  kulturním 
domě bude pro všechny běžce připrave-
no zázemí s možností se převléct, občer-
stvit se, využít hlídanou šatnu. Prezence 
bude od 8 do 9:45 hodin v prostorách před  
Kulturním domem Hlučín.
Pro rodiče, kteří si budou chtít zasporto-
vat a přijdou s dětmi, dobrá zpráva. O je-
jich ratolesti bude po celou dobu závodu 
dobře postaráno, připraven je pro ně zá-
bavný program. Startovné v  předprodeji 
je za 100 korun pro děti od 6 do 17 let 
a za 200 korun pro dospělé. Na místě se 
bude možné registrovat za 150 a 300 ko-
run. Doprovodný závod pro děti do 6 let 
mohou malí běžci a  běžkyně absolvovat 
zdarma. Všichni jsou srdečně zváni, nejen 
závodníci, ale také jejich doprovod.
COOL RUN startuje 15. června v  10  
hodin od kulturního domu .

Tereza Šimánková
odbor rozvoje a školství

Ve dnech 29. května až 8. června 2024 
se koná již 15. ročník veřejné sportov-
ně-charitativní cyklotour Na kole dě-
tem. Jedná se o  jedinečnou akci, která 
se svým charakterem a rozsahem zařadi-
la mezi významné projekty na podporu 
onkologicky nemocných dětí. Peloton 
cyklistů v  čele s  Josefem Zimovčákem 
vyrazí na cyklojízdu napříč Českou re-
publikou. Přidat se může každý, na 
kousek, jednu etapu, nebo celou trasu. 
Mezi aktivními účastníky cyklojízdy 

HLUČÍN JE SOUČÁSTÍ 15. ROČNÍKU
CHARITATIVNÍ AKCE NA KOLE DĚTEM

nebudou chybět významné osobnosti, 
úspěšní sportovci a známé tváře. Během 
jízdy cyklisté navštíví takřka všechny 
kraje České republiky, zastaví se v part-
nerských městech a  obcích a  osobním 
příkladem, formou osvěty a  propagace 
předají široké veřejnosti odkaz „My, 
kdo máme štěstí, že jsme zdraví, musí-
me pomáhat těm, kdo ho mají méně“. 
Město Hlučín, jakožto partner projektu 
Na kole dětem 2024, bude v patnáctém 
ročníku zastávkovým městem v průběhu 
4. etapy v neděli 2. června 2024 na Mí-
rovém náměstí (okolo 12:30 - 13 hodin,  
čas je orientační).

2. 6. 2024

Foto: archiv FC Hlučín

Foto: Jarmila Fusová
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Petra Lichovníková
dramaturgyně Kulturního domu Hlučín

Ačkoli se to ve světě příliš neví, na se-
verní pól se jako první nedostal Robert 
Peary, ale prvenství patří české výpravě 
ve složení: vedoucí Karel Němec a  čle-
nové: pomocný učitel Václav Poustka,  
lékárník Vojtěch Šofr a Varel Frištenský. 
Ti se na nejsevernější bod planety dosta-
li 5. dubna 1909, tedy o  den dříve než 
Američané. A  donesli tam i  zmrzlá těla 
dvou členů polární výpravy profesora  
McDonalda. Aspoň tak to ve známé 
hře prezentuje Divadlo Járy Cimrma-
na. Vystoupení plné inteligentních vti-
pů a  všeobecně známých hlášek před-
staví v  Kulturním domě Hlučín soubor,  

DIVADELNÍ OCHOTNÍCI Z MOKRÝCH LAZCŮ BUDOU DOBÝVAT SEVERNÍ PÓL V HLUČÍNĚ

který vystupuje pod zkratkou MOČ ne-
boli Mokrolazecká divadelní činohra. 
Její historie se začala psát někdy kolem 
roku 2013. Je to jedna z  mnoha odno-
ží původně dvoučlenné hudební kape-
ly s  úderným názvem „Chlupy v  zipu" 
a  snaží se navázat na ochotnický soubor 
Klicpera, který v  Mokrých Lazcích pů-
sobil po druhé světové válce. V  regionu 
patří ke specialistům na kusy z  pera au-
torů Zdeňka Svěráka, Ladislava Smol-
jaka a  Járy Cimrmana. Z  mistrových 
děl už v minulosti uvedli i Cimrmanovu 
pohádku Dlouhý, Široký a  Krátkozra-
ký. Mokrolazecká divadelní činohra se 
v  hlučínském kulturním domě předsta-
ví 9. května a dobývat severní pól začne  
v 18 hodin.

Spolu s divadelníky z Mokrých Lazců se můžete vydat na dlouhou cestu na severní pól. 
Foto: archiv souboru 

Ondřej Tkačík
Galerie Červený kostel

Galerie Červený kostel připravila  
na 17. května v  18 hodin vernisáž vý-
stavy Kurt Gebauer – Tišina v Hlučíně. 
Emeritní profesor pražské UMPRUM 
je bezesporu jedním z nejuznávanějších 
a  nejvýznamnějších současných čes-
kých sochařů, jehož dílo je známo i  za 

KURT GEBAUER V GALERII ČERVENÝ KOSTEL
hranicemi České republiky. Itálie, Fran-
cie, Belgie, Kanada, Japonsko, Čína, 
to jsou jen některé ze zemí, ve kterých 
vystavoval. Na svém kontě má, kromě 
bezpočtu samostatných a  kolektivních 
výstav, také mnoho instalací a  realiza-
cí ve veřejném prostoru, z  nichž nám 
nejblíže jsou pravděpodobně sochy ptá-
ků na Ptačím vrchu v Opavě. Kurt Ge-
bauer se narodil v Hradci nad Moravicí 

Ondřej Tkačík
Galerie Červený kostel

V sobotu 1. června se na mnoha místech 
Hlučína uskuteční již čtvrtý ročník nefor-
málního setkání s rozmanitými formami 
umění Otevřené ateliéry Hlučín. Jedno-
denní městský festiválek, na kterém se 
představí převážně místní výtvarníci, 
hudebníci, divadelníci, a  možná přijde 
i kouzelník. Již tradičně bude možné na-
vštívit ateliéry místních umělců, zhléd-
nout hudební i  dramatická vystoupení. 
Pro děti i tvořenímilovné dospělé budou 
připraveny rozmanité tvůrčí dílničky. 
Zapojí se také Muzeum Hlučínska, Kos-
tel svatého Jana Křtitele a v Galerii Čer-
vený kostel bude k vidění výstava socha-
ře Kurta Gebauera. Zahájení proběhne  
v  15 hodin „u  bábovky“ na Ostravské 
ulici, kde se dozvíte vše potřebné. Infor-
mace o  účastnících a  představeních se 
postupně objeví v ulicích Hlučína a také 
na Facebooku Otevřené ateliéry Hlučín. 
Akce je přístupná všem zdarma a  děti 
jsou velmi vítány. Těšíme se na Vás!

OTEVŘENÉ ATELIÉRY HLUČÍN POČTVRTÉ PŘEDSTAVÍ TVORBU MÍSTNÍCH UMĚLCŮ

a je tímto silně spjat s naším regionem. 
Jeho otec je dokonce hlučínským ro-
dákem, což je jedním z  důvodů, proč 
jsme vůbec začali usilovat o prezentaci 
jeho díla v Červeném kostele v Hlučíně. 
Hlavním důvodem je ovšem nesporná 
kvalita Gebauerova díla. Výstava, nad 
kterou převzala záštitu starostka Petra 
Tesková, bude k  vidění až do 19. září.  
Srdečně zveme!

Petra Lichovníková
dramaturgyně Kulturního domu Hlučín

Neobvyklou akci můžete navštívit  
9. června v  areálu Hlučínského jezera. 
Spojuje výstavu papoušků Ara a dalšího 
exotického ptactva, neomezené skákání 
na devíti různých skákacích atrakcích 
a k tomu nabídne i diskotéku v pěně. Ne-
jenže uvidíte ty nejkrásnější a  největší 
papoušky na světě, ale zároveň se s nimi 
můžete i osobně poznat. Ten největší zá-
žitek spočívá v tom, že je můžete hladit, 
krmit, hrát si s nimi a pořídit si u  toho 
také fotografie a  videa, které vám tyto 
nezapomenutelné okamžiky budou při-
pomínat. Všichni papoušci jsou krotcí 
a milují lidskou společnost, pro každého 
návštěvníka je tak setkání s nimi obrov-
ským zážitkem. Vstupenky lze koupit 
v  předprodeji na  pokladně Kulturního 
domu Hlučín nebo v  hlučínském info-
centru. Akce bude probíhat od 13 do 19 
hodin.

PAPOUŠCI, 
SKÁKACÍ HRADY 
A DISKOTÉKA V PĚNĚ

Foto: Jiří Rygel

Foto: Jindřich NosekFoto obrazu: archiv Kurta Gebauera



Tereza Šimánková
odbor rozvoje a školství

Město Hlučín pro své seniory připra-
vuje sezónní tvoření, které se uskuteč-
ní v  Komunitním centru v  Hlučíně na 
OKD. V plánu je celkem pět setkání, a to 
v průběhu celého roku, na kterých budou 
senioři vyrábět různé sezónní dekora-
ce a  drobné dárečky. V  tuto chvíli máte 
možnost přihlásit se na Májové tvoření, 
které bude zaměřeno na výrobu mýdel  
a  koupelových solí. Akce začne  

ZVEME NA KREATIVNÍ DÍLNY PRO SENIORY 

23. května 2024 v  9 hodin v  Komunit-
ním centru na OKD. Přihlásit se můžete  
do 10. května 2024 a  podrobnější infor-
mace získáte na odboru rozvoje a školství 
u paní Terezy Šimánkové, e-mail: siman-
kova@hlucin.cz, tel.: 595 020 317. 
Tato akce je spolufinancována Moravsko-
slezským krajem. 
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Petr Surovka
ředitel Fontány, p. o. 

V pátek 1. března 2024 velký sál Kultur-
ního domu v Hlučíně „praskal“ ve švech. 
Konal se zde totiž „Škraboškový ples“, 
který pořádala Fontána, příspěvková 
organizace Moravskoslezského kraje. 
Fontána na území města Hlučína posky-
tuje dvě pobytové sociální služby lidem 
s  mentálním a  kombinovaným postiže-
ním. Letošní ples se nesl v duchu „škra-
bošek“, které si klienti sami vytvořili 
v  rámci aktivizačních činností. Pozvání 
na ples přijali nejen rodinní příslušníci  

FONTÁNA PLESALA SE ŠKRABOŠKAMI

a  opatrovníci klientů, ale také klien-
ti z  dalších organizací, které poskytují 
podobné služby. O  hudební zábavu se 
postaralo Duo Mistrál, kulturní program 
obohatily svým vystoupením děvčata 
z SK Mažoretky Paprsky Hlučín. Na ple-
se nechyběla ani bohatá tombola a  ob-
čerstvení. Nedílnou součástí plesu byl 
také zábavní foto automat s různými pro-
prietami, který umožňuje okamžitý tisk 
fotografií. Velké poděkování patří všem 
zaměstnancům, kteří se aktivně zapojili 
do přípravy a  realizace plesu. Zvláštní 
poděkování patří také sponzorům, kteří 
přispěli do tomboly.

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Město Hlučín pořádá pro seniory také zá-
jezd do Ostravy a okolí. Zájezd se usku-
teční dne 4. června 2024, a  to pouze za 
příznivého počasí. Cena zájezdu činí  
50 korun, v  ceně zájezdu je vstupné na 
Slezskoostravský hrad. 
Zájezd je fyzicky náročný (výstup na 
haldu Emu). Mohou se přihlásit senioři 
60+ s trvalým pobytem v Hlučíně a jeho  
částech Bobrovníky a Darkovičky.    
Přihlášku je možné podat osobně  
20. 5. od 8 do 11 hodin a  dne 22. 5. od 
8 do 11 hodin na odboru rozvoje a škol-
ství, 2. patro budova B MěÚ Hlučín. 

ZÁJEZD SENIORŮ ANEB OSTRAVA Z VÝŠKY      

ŠTĚRKOVNA OPEN MUSIC OSLAVÍ DVACÁTÉ NAROZENINY UNIKÁTNÍM PROJEKTEM
SYMPHONIC DANCE MUSIC, SPECIÁLNÍ DÁREK SI PŘIPRAVIL I MICHAL PAVLÍČEK
pořadatelé Štěrkovna Open Music

Kulaté jubileum 20. narozenin oslaví 
festival Štěrkovna Open Music velkou 
party. Její součástí budou hned tři vel-
ké a  mimořádné projekty. A  když to má 
být opravdu velká party, nesmí chybět 
projekt, který se k  této příležitosti hodí 
nejlépe. Symphonic Dance Music nabízí 
unikátní propojení světových hitů taneč-
ní hudby, Janáčkovy filharmonie Ostrava, 
DJ Lowy a zpěvačky Dashy. Projekt bude 
jedním z vrcholů připravovaného ročníku,  
kde od 25. do 27. července vystoupí na-
příklad Ewa Farna, Divokej Bill, Rybič-
ky 48, No Name, Wohnout, Vojta Dyk 
a D.Y.K. a řada dalších. 
„Stejně jako loňský ročník festivalu, kte-
rý byl spojený s  návratem do Hlučína 
po dvouletém azylu mimo areál Hlučín-
ského jezera, chceme, aby i  ten jubilej-
ní byl výjimečná kulturní a  společenská 
událost. Proto je program festivalu plný 
kapel zvučných jmen. Jsem moc rád, že 
v  něm jsou i  kapely, které vystoupí na 
našem festivalu úplně poprvé, a  to Tři 
sestry a  J.A.R.. O  účast těchto legend 
jsem usilovat hodně dlouho. Letos se to 
konečně podařilo,“ řekl jeden z  dvojice  
pořadatelů David Moravec.
Letošní festival nabídne celkem tři mimo-
řádné projekty. Kromě Symhonic Dance 
Music to bude ve čtvrtek ojedinělý dá-
rek od fenomenálního kytaristy Michala 
Pavlíčka. Speciálně pro hlučínský festi-
val připravuje projekt Faces, který oži-
ví především skladby legendární kapely 
Stromboli. Písně z  jejího repertoáru za-
zpívá Bára Basiková nejen v  doprovodu 
Pavlíčkovy magické kytary, ale i společně  Jedním z vrcholů festivalu bude monumentální vystoupení Symphonic Dance Music. Foto: archiv festivalu

s hudebníky pražského orchestru Unique 
Orchestra. Jako hosté se představí  
například Monika Načeva a Vilém Čok.
V pátek bude pódium patřit dalšímu zce-
la mimořádnému hudebnímu spojení. 
Světově uznávaný operní pěvec Adam 
Plachetka vystoupí v  doprovodu On-
dřeje Havelky a  jeho Melody Makers. 
Společně uvedou v  programu nazvaném 
Nebe na zemi největší hity z  dílny Jež-
ka, Voskovce a  Wericha. „Tyto tři mi-
mořádné projekty zcela určitě podtrhnou 
dramaturgickou výjimečnost našeho festi-
valu,“ dodal Moravec. Dále se v programu  

objeví kapely Olympic, Mydy, Poletí-
me? a  řada dalších. Podle hodnocení 
veřejnosti i  médií má Štěrkovna Open  
Music v roce 2023 za sebou nejlepší 
ročník v  historii. „Vnímáme to stejně. 
Hodně prostoru jsme věnovali novému 
uspořádání areálu, což nám umožni-
lo vznik oddělených gastronomických 
zón a  vůbec lepší dispoziční řeše-
ní. Investovali jsme hodně do výzdoby  
a  také do komfortu pro návštěvníky,“  
uvedl druhý z pořadatelů Matěj Ostárek. 
Dodal, že všechny tyto věci se už staly pro 
další ročníky standardem: „A  chceme je 

zdokonalovat ještě víc.“ Festival Štěrkov-
na Open Music se v Hlučíně koná od roku 
2005. Jde o  třetí největší festival v  kraji 
a  největší mimoostravský. V  posledních 
letech (vyjma období pandemie) pořa-
datelé hlásí pokaždé vyprodáno. Celkem 
jej během jeho historie navštívilo přes 
200.000 lidí. 
Generálním partnerem festivalu je staveb-
ní splečnost TOMÁŠ TRAUB s.r.o., akce 
se koná za podpory Moravskoslezského 
kraje a  města Hlučína. Hlavními part-
nery jsou společnosti Kofola, NfcTron  
a MaterCard a restaurant Stará celnice.

Foto: archiv Fontány, p.o.

Podrobnější informace získáte na odbo-
ru rozvoje a školství, p. Šimánková, tel.:  
595 020 317.

Program: 
8:30 hodin - odjezd od KD Hlučín 
9 hodin – Ostrava – výšlap na haldu Ema         
  (náhradní program procházka v ZOO)  
12 hodin – oběd 
13 hodin – Slezskoostravský hrad 
  (prohlídka hradu s průvodcem)
15 hodin – Lesní park
  (naučná stezka Klimkovice)
16 hodin – Gurmánský zážitek )
  (tvarůžková specialita v restauraci)
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od 16:00 
na hřišti u zš Tyršova

Prožitkový vzdělávací festival
pro děti, rodiče a širokou
veřejnost.

edu fes
t

hlučin 2024

17. května

Talkshow 
s moderátorem Michaelem Rozsypalem
& Mgr. Bc. Martinou Běťákovou (náměstkyně ministra školství)
& analytičkou EDUin Nikolou Šrámkovou
& ing.arch. Ondřejem Píhrtem (člen České komory architektů)
& Mgr. Martinem Tomáškem, Ph.D (FF, OSU)

Dále účinkují: žáci a pedagogové ZŠ Via Montessori
Bohatý doprovodný program
Podvečerní pohodové opékání a pobékání

hlavní téma: jaK se dělá dobrá škola?

2.5., 15.5. a 29.5.2024 v 9.30 hod. Neformální setkání s uměním rozmanitých forem
Zahájení v 15 hodin u bábovky

křížení ulic Ostravská a Pode zdí

1.6.2024

Ateliéry
Hlučín

  Otevřené

SECESE
v

Opava
Zveme vás na promítání dokumentu Klimt & polibek  

           spojený s komentovanou prohlídkou  
vodárny a muzea. Slovem nás provede Jiří Siostrzonek.

13. května 2024
16.31 odjezd vlakem z Hlučína; 17.20 až 18.00 prohlídka KUPÉ

18.00 až 19.30 film Klimt &polibek (90min); 19.42 odjezd vlakem z Opavy
Vstupné na projekci filmu 150 Kč; vstupné do vodárny a muzea DOBROVOLNÉ

Cestu si každý účastník hradí sám.
Možnost zakoupení občerstvení v kavárně a konzumace během projekce.  
Kapacita návštěvníků je omezena. Závazné přihlášky přijímá Informační  

centrum Hlučín na tel. 595 041 617, info@ic-hlucin.cz
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redakce Hlučínských novin

Město Hlučín i jeho části nabízejí spous-
tu míst, kde se dá strávit s  dětmi hodně 
času. Hřiště a  sportoviště jsou přístupná 
za určitých podmínek veřejnosti a  s  tím, 
jak se bude oteplovat, budou stále více 
zaplněna dětmi i  dospělými. Kam ale 
vyrazit? Kam to máte nejblíž? Přinášíme 
vám soupis vybraných areálů, ve kterých 
můžete aktivně trávit svůj volný čas. Jde 
o  sportovní hřiště, venkovní posilovny  
i dětská hřiště.

Kompletní soupis najdete na webových 
stránkách města www.hlucin.cz v  sek-
ci Kultura a  sport. Nechte se inspirovat  
a těšíme se na vás.

Veškerá hřiště a  sportoviště slouží všem 
obyvatelům Hlučína a okolí. Proto se na 
nich chovejte vždy v souladu s provozním 
řádem (bývá umístěn u vstupu do areálu) 
a tak, abyste byli ohleduplní i k ostatním, 
kteří prostor společně s  vámi využívají. 
Chceme, aby nám vydržela co nejdéle.

PARK VOLNOČASOVÝCH 
AKTIVIT ROVNINY
dětské hřiště, workout, parkour

Provozní doba hřiště a workout:
Říjen, listopad, březen, 
duben: 9:00 – 16.30
Květen až září: 8:00 – 20:00

Provozní doba parkour:
Duben až říjen: 	8:00 – 21:00

VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ 
ZŠ ROVNINY
sportovní hřiště

Provozní doba:
Duben až říjen 
Pondělí až pátek: 16:00 – 20:00
Sobota, neděle: 10:00 – 12:00 
a 14:00 až 20:00

Za využití kurtů se platí 150 Kč.

VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ 
V DARKOVIČKÁCH
míčové sporty

Provozní doba:
Celoročně: 8:00 – 21:00

Nutná rezervace na čísle 603 367 410
V době výuky je hřiště určeno pro potřeby 
školy.

WORKOUTOVÉ HŘIŠTĚ 
V DARKOVIČKÁCH
workout

Provozní doba:
Celoročně: 6:00 – 22:00

DĚTSKÉ HŘIŠTĚ 
ZA KULTURNÍM DOMEM
dětské hřiště

Provozní doba:
Květen až září: 8:00 – 20:00 
Říjen, listopad, březen, 
duben: 9:00 – 16:30

JARO PŘÍMO VYBÍZÍ K VENKOVNÍM HRÁM - TŘEBA NA NĚKTERÉM Z HŘIŠŤ

ZAHRADA MŠ SEVERNÍ
dětské hřiště

Provozní doba:
Duben: všední dny: 16:30 – 18:00 hod., 
víkendy, svátky: 14:00 – 18:00
Květen, červen, září: všední dny: 16:30 – 
18:00 hod., víkendy, svátky: 14:00 – 18:00
Červenec, srpen (dle provozu MŠ): všední 
dny: 16:30 – 19:00 hod., víkendy, svátky 
15:00 – 19:00

VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ 
ZŠ DR. M. TYRŠE
sportovní hřiště

Provozní doba:
Duben až říjen:
Pondělí až pátek: 16:00 – 20:00 hod.
Sobota, neděle: 10:00 – 20:00 hod.

Hřiště je zavřeno vždy v úterý od 16:00 do 
18:00 hod a ve středu a v pátek od 16:00 
do 19:00 hod.

VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ 
A DĚTSKÉ HŘIŠTĚ 
U ZŠ HORNICKÁ
dětské a sportovní hřiště, workout

Provozní doba:
Duben až říjen: 10:00 - 20:00 hod.
Listopad až březen: 10:00 - 17:00 hod.

Ve dnech školního vyučování 8:00 -15:30 
vyhrazeno pro školu, dětské hřiště 12:30 - 
16:00 vyhrazeno pro školní družinu.

ZAHRADA DĚTSKÉ 
REHABILITACE 
dětské hřiště pro děti do 10 let

Provozní doba:
Duben až říjen:
pondělí, středa, čtvrtek, 
pátek: 11:30 – 17:30,
úterý: 8:30 - 17:30 

Mimo provozní dny Dětské rehabilitace je 
hřiště uzavřeno!

WORKOUTOVÉ HŘIŠTĚ 
V ZÁMECKÉM PARKU
workout

Provozní doba:
Celoročně: 6:00 – 22:00

HŘIŠTĚ BOBROVNÍKY
dětské hřiště, sportoviště, lezecká stěna

Provozní doba:
Říjen, listopad, březen, 
duben: 9:00 – 16:30
Květen až září: 8:00 – 20:00

SKATEPARK HLUČÍN 
(U SPORTOVNÍ HALY)
skatepark

Provozní doba:
Květen až září: 8:00 do setmění (max do 
21:00)
Říjen až duben: 8:00 do setmění (max do 
19:00)

Dětské hřiště na Rovninách. Foto: archiv města

Zahrada Dětské rehabilitace. Foto: archiv Dětské rehabilitace

Na sídlišti OKD se objevil traktor. Jedná se o nový herní prvek pro děti, který se nachází mezi 
ulicemi 1. máje a Pekařská. Novinka má multifunkční využití a je usazena v písku, 

takže si v místě vyhrají i ti nejmenší. Na ulici Jana Nerudy byla vysazena nová zeleň 
a milovníci hudby se mohou těšit na letošní Hornické slavnosti, které i tentokrát osadní výbor 

sídliště OKD finančně podpoří. Akce je naplánovaná na 7. září 2024 na náměstíčku OKD. 
Foto: archiv osadního výrobu OKD
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Čeladná - nutná telefonická domluva

+420 602 332 275 info@lixustechnik.cz www.sekacky-morava.cz

Jedinečná nadčasová technologie bez
nutnosti instalace obvodových drátů,
jako u klasických robotických sekaček.
Různé modely dle velikosti a svažitosti
terénu, ochrana před zcizením,
jednoduchá instalace s možností
zaškolení.
Mnoho doplňků, inteligentní kamery,
ultrazvuková čidla, stříšky … přijatelné
ceny.

robotické sekačky

prodej, servis, poradenství
Ostrava - Vítkovice Halasova 333/27

775 348 654
INFO@SA-JI.TECH
WWW.SA-JI.TECH

SERVIS SAJI TECH
OPRAVY MOBILŮ 

V HLUČÍNĚ

CHCETE INZEROVAT  

volejte na tel.: 702 269 976 
nebo pište na: inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH NOVINÁCH?

Přijďte si pro dvě 
peněženky za 50,-Kč  

 
Ve čtvrtek 16.5.2024 v době  
od 10:00 do 16:00 budeme  

na náměstí v Hlučíně prodávat 
peněženky naší značky 

 

     BD Crown 
 
 

Peněženky z pravé kůže za 
ceny 100, 200, 300 a 400,-Kč 
nebo dvě nekožené za 50,-Kč  

(každá za 25,-Kč).  
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Periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Hlučín, Mírové nám. 23-24, 748 01 Hlučín, IČO: 00300063, v měsíční periodi-
citě, 11 krát do roka. On-line na stránkách www.hlucin.cz. Registrační číslo: E 12505 Za vydavatele je zodpovědný: Mgr. Petra Tesková, starostka 
města, městský úřad - telefon: 595 020 221, e-mail: redakce@hlucin.cz. Redakční rada: Mgr. Petra Tesková (starostka), Ing. Václav Škvain (mís-
tostarosta), Mgr. Metoděj Chrástecký (ředitel Muzea Hlučínska), Mgr. Kristina Skulinová, MBA (tisková mluvčí), Pavlína Tkačíková (Informační 
centrum), Petra Kozová (vedoucí Kulturního domu Hlučín), Mgr. Michala Šoferová (sekretariát), Jiří Janda (předseda komise pro kulturu), Ing. 
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inzerce@hlucin.cz, nebo na telefonním čísle 702 269 976. Objednávky NEZASÍLEJTE na jiné adresy. Objednávky řádkové inzerce pouze osobně  
na Czech POINT v budově A Městského úřadu Hlučín, Mírové nám. 23/24, 748 01 Hlučín. UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA: 10. května 2024.

	 Krása secese 
	 (výstava potrvá do 9. 6. 2024) 
	 Muzeum Hlučínska

1. 5.
9:00	 Májový pochoďáček
	 (registrace od 8:30, start od 9:00)	
	 Kulturní dům Dolní Benešov

2. 5.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR		
	
3. 5. 
13:00	 Májové tvoření
	 (pro rodiče nebo prarodiče 
	 s dětmi, do 14 hodin) 
	 Zámecký klub

6. 5.
17:00	 Yellowstone a Divoký západ 		
	 (cestop. přednáška O. Hubáčka) 		
	 Zámecký klub

7. 5.
17:00	 Koncert učitelů 
	 ZUŠ P. J. Vejvanovského  
	 Koncertní sál školy 

9. 5.
18:00	 Dobytí severního pólu 
	 (ochotnická činohra) 
	 Kulturní dům Hlučín

10. 5.
8:00	 Farmářské trhy (do 16:00) 
	 Mírové náměstí

11. 5.
14:00	 Desítka z Jasének 
	 (běžecký a pochodový závod) 
	 Jasénky 29

13. 5.
16:00	 Prevence a bezpečnost v Hlučíně	
	 (beseda s Městskou a státní policií) 
	 Komunitní centrum na OKD
16:31	 Secese v KEPE
	 odjezd vlaku z Hlučína 
	 do Opavy

15. 5.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 Zámecká kavárna LOGR

PŘIVÍTALI JSME

PŘÁNÍ

Rebeka Sendrei *2024

PRODEJ
Prodám levně skládací elektrokolo. 
Dojezd cca 60 km. Přední brzda ko-
toučová, zadní bubnová, zamykatelný 
akumulátor. Tel.: 732 615 401.

Prodám zahrádku (výměra 304 m2) 
s chatkou v zahrádkářské osadě Hlučín 
- Osada na Vinohradech. Ostatní dle 
dohody. Mobil: 603 317 381.

Šedesát let, to je doba, 
jste tu s námi stále oba.
Přestože to bylo nahoru i dolů,
jste pořád stále spolu.
Pevné zdraví do dalších společných let
Vám přeje dcera Sylvie s rodinou a
syn Petr se syny.

15. 5.
17:30	 Jarní knihovní kvíz 		  	
	 Městská knihovna Hlučín

17. 5.
	 Vítání občánků 
	 Obřadní síň MěÚ Hlučín
16:00	 EDU FEST 
	 (prožitkový vzdělávací festival) 
	 Hřiště u ZŠ Tyršova
18:00	 Vernisáž výstavě K. Gebauera
	 (výstava potrvá do 19. 9. 2024) 
	 Galerie Červený kostel

21. 5.
13:00	 Talentové zkoušky ZUŠ P. J. 
	 Vejvanovského Hlučín 
	 (HO, VO, TO, LDO, 
	 do 17 hodin) 

23. 5.
9:00	 Kreativní dílny pro seniory
	 Komunitní centrum OKD
17:00	 Samovyšetření prsu
	 Kulturní dům Hlučín

24. 5.
8:00	 Farmářské trhy (do 16:00) 
	 Mírové náměstí

25. 5.
6:30	 Sakrální skvosty Moravy
	 (muzejní zájezd)
	 odjezd z autobusového nádraží  
	 v Hlučíně

VÝPOMOC
Hledám výpomoc na zahradu v  Hlu-
číně – pletí, stříhání keřů, atd. Cena  
dohodou. Tel.: 777 222 997.

25. 5. 
	 Májový bobr
	 Bobrovníky

29. 5.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR

PŘIPRAVUJEME
1. 6
15:00	 Otevřené ateliéry 
	 u bábovky (křízení ulic Ostravská 
	 a Pode zdí)

2. 6.
12:30	 Na kole dětem
	 Mírové náměstí

4. 6.
8:30	 Zájezd pro seniory do Ostravy
	 od Kulturního domu Hlučín

9. 6.
13:00	 Výstava papoušků 
	 a skákací hrady	
	 u Hlučínského jezera

15. 6.
10:00	 Cool run
	 u Kulturního domu Hlučín

	 a mnoho dalšího

8:30 - 12:00 13:00 - 17:00

O státních svátcích
1. a 8. května 2024

 bude Muzeum Hlučínska 
a Turistické informační centrum Hlučín

otevřeno jako ve všední dny.

13. 5. 2024 
od 16 hodin 

Komunitní centrum na OKD 
(ul. 1. máje 7, Hlučín)

beseda beseda
PREVENCE  

BEZPEČNOST 
V HLUČÍNĚ


